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Úvodník starosty města
Vážení spoluobčané,

vstupujeme do nového roku 2024 
a k jeho začátku se vám do rukou dostá-
vá Vamberecký zpravodaj v nové grafické 
úpravě. Ta dosavadní završila v loňském 
roce deset let, po které si jeho důstojná 
podoba nezadala ani v konkurenci měst-
ských zpravodajů větších měst. Vše se 
však vyvíjí a právě v nejlepším je ideální 
čas na změnu. 

Kromě přechodu na celobarevné řešení 
bylo záměrem redakční rady též zpřehled-
nění poskytovaných informací, důraz na 
obrazovou stránku a rychlost, s jakou se 

k vám dostane. Redakční uzávěrka se po-
sunula ze dvacátého dne v měsíci na kaž-
dého patnáctého, aby se zvýšila jistota, že 
hned na začátku měsíce najdete svůj Zpra-
vodaj ve schránce. I nadále bude distribu-
ován do všech domácností zdarma. 

Přeji si, aby se vám nový Zpravodaj líbil 
a našli jste v něm užitečné informace. 
Zároveň mi dovolte, vážení spoluobčané, 
popřát vám hodně zdraví, energie a po-
hody do nového roku, jakož i spokojenos-
ti se životem v našem městě.    

Mgr. Jan Rejzl 
starosta

Pro rok 2024 je připravena řada investič-
ních akcí. Představujeme ty zásadní: 

•	na sídlišti Jiráskova projde rekonstrukcí 
spojka od Konzumu do Jugoslávské uli-
ce, spolu s tím bude obnoven chodník u 
hlavní komunikace, 

•	chodník, obnovu krytu komunikace a 
nové veřejné osvětlení čeká druhou 
etapu ulice Na Struhách, včetně spojky 
ke Konzumu,

•	opravou komunikace a vyřešením od-
vodnění projde horní část komunikace 
Zahumení v Merklovicích,

•	novou fasádu a úpravu okolí by měla 
obdržet Krajkářská škola, neboli kultur-
ní památka známá jako Kubiasova vila,

•	druhá etapa čítající nové sociální zaříze-
ní a víceúčelový sál čeká na Pekelskou 
hospodu, 

•	první etapou by se měla zahájit rekon-
strukce Kollárovy ulice,

•	významné prostředky poputují do ob-
novy vodohospodářské infrastruktury 
a obnovy vybavení Technických služeb.

V průběhu listopadu a prosince probíhal 
sběr odpovědí k tématu Husova náměstí. 
Sešlo se na 129 elektronických dotazní-
ků a 16 vyplněných dotazníků v tištěné 
podobě. Relativně ve stejném poměru 
odpovídali starší i mladší, rození Vambe-
ráci i ti v posledních letech přišlí, stejně 
jako pracující, studující a senioři. Žádná 
ze skupin výrazně nepřevažovala. V čem 
se odpovídající shodli, je, že nejvíce ce-
něné jsou na náměstí památky – zejména 
kašna, ale obecně stavby s jejich oprave-
nými fasádami a historický ráz náměstí 
s jeho dlažbou. Kladně byla hodnocena 
přítomnost zeleně. S čím panuje naopak 
nespokojenost, to je velká plocha určená 
dopravě – otáčení autobusů, parkování, 
široká silnice, ale i špatné podmínky pro 
nastupování do autobusů; časté stesky 
zaznívaly směrem k problematickému 
chování některých osob, tedy ve vztahu k 
čistotě a dodržování veřejného pořádku. 
Na otázku, co by odpovídající uvítali, se 
odpovědi shodovaly na požadavku, aby 
na náměstí bylo více zeleně, míst k od-
počinku a obecně více místa, kde by bylo 
možno se nějaký čas zdržet a být v hez-
kém prostředí. V současnosti je nejvíce 
času stráveného na náměstí spojeno jen s 
nutnou činností – nákupy či využitím au-

Rozpočet města schválen, 
letošní rok bude investiční

Revitalizace náměstí: poděkování za odpovědi v průzkumu
tobusu. Všem, kteří odpověděli, děkuje-
me za jejich příspěvek, který bude využit 
při dalších přípravách návrhů.

Mgr. Jan Rejzl
 starosta  
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Rekonstrukcí vnitřních prostor prošel 
Spolkový dům „Školka“ v Merklovicích.

Ohlédnutí za rokem 2023

Nezávisle na sobě zrealizovali dva pro-
vozovatelé sítí pokládku optiky, díky níž 
bude řada vambereckých domácností při-
pojena na rychlejší internet. 

Pekelská hospoda má za sebou první eta-
pu rekonstrukce. Nová je kuchyně, vstup-
ní chodba a lokál s vybavením.

Do krypty kostela sv. Prokopa se po dva-
ceti letech v Broumově vrátily vamberec-
ké mumie a celkem 34 ostatků vamberec-
kých měšťanů opět nalezlo klid.

Ke stému výročí založení obnovil svou 
činnost odbor Klubu českých turistů ve 
Vamberku. V rámci slavnosti byla na je-
den den zpřístupněna veřejnosti oblíbe-
ná Chata na Vyhlídce. 

Velkolepou oslavou si připomněl 150. 
výročí svého vzniku Sbor dobrovolných 
hasičů ve Vamberku. Bohatý program s 
ukázkou techniky v areálu V Lukách přilá-
kal řadu návštěvníků. 

Díky podpoře Královéhradeckého kraje 
byla opravena vodní nádrž na Merklovic-
kém potoce. Dostala zejména nové bez-
pečné zábradlí, repasované je stavidlo. Ná-
drž slouží pro čištění zatrubněného toku.

Další etapa rekonstrukce sídliště proběh-
la opravou ulice Jugoslávská před mateř-
skou školkou. Ulice má nově parametry 
obytné zóny. 

Přeložený chodník, nový asfaltový povrch 
a nové veřejné osvětlení má od léta první 
úsek ulice Na Struhách.

Horní úsek ulice Palackého je od listopa-
du po kompletní rekonstrukci. Rovněž zde 
přibylo nové veřejné osvětlení.
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Radniční budova má novou střechu. Ne-
kvalitní krytina z devadesátých let byla 
nahrazena přírodní břidlicí. Příštích sto 
let by tak mělo být v suchu.  

Nástupnické společnosti ŽAZu si připo-
mněly 85 let hutní výroby ve Vamberku. 
Sešla se řada pamětníků z řad zaměst-
nanců. Historici vydali k této příležitosti 
reprezentativní publikaci. 

Po letech jednání byla dokončena směna 
silnic mezi městem, ŘSD a krajem, čímž 
se otevřela cesta k opravě zejména Kollá-
rovy ulice.

Letní sezóna na Vambereckém koupališ-
ti se vydařila. Navštívilo jej přes patnáct 
tisíc platících návštěvníků a provoz díky 
tomu po dlouhých letech skončil v klad-
ných číslech.

Byla dokončena rekonstrukce Sportovní 
haly. Objektu dominuje sál s novou spor-
tovní podlahou a lezeckou stěnou. Opra-
vené jsou také všechny sociálky.

Započaly práce na studii revitalizace Hu-
sova náměstí, proběhlo dotazníkové šet-
ření. Tím byla zahájena cesta ke zlepšení 
stavu na nejdůležitějším prostoru města. 

Došlo k prodeji městské budovy č.p. 52 u 
obchvatu za cenu 7,8 mil. Kč. Nový maji-
tel obratem zahájil rekonstrukci dvanácti 
bytových jednotek. 

Do prestižní ročenky Česká architektura 
2021–2022, prezentující třicítku nejzajíma-
vějších staveb posledních dvou let, byl zařa-
zen Altán Městské knihovny ve Vamberku.

Zastupitelstvo nepřijalo jedinou došlou 
nabídku na koupi bývalé školy v Pekle 
za 904 tisíc Kč. Objekt zůstává v majetku 
města, které pro něj bude i nadále hledat 
další využití.   

Na Sebranicích a Libštejně byly instalová-
ny nové autobusové zastávky.
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Před mnoha lety byl kolem fotbalového 
stadionu vysázen živý plot z běžných jeh-
ličnanů – smrků a modřínů. Stromy jsou 
nyní přerostlé, vytáhlé, s deformovanými 
a proschlými korunami, bez další per-
spektivy. Město Vamberk proto nechalo 
zpracovat dendrologický průzkum s pro-
jektem sadových úprav, které přinesou 
radikální proměnu areálu oproti tomu, 
jak jsme na něj zvyklí. Stromořadí smr-
ků a modřínů budou vykácena, pařezy 
odfrézovány a nahradí je nová výsadba 
– tvarované habrové živé ploty a stromo-
řadí javorů mléčů a lip velkolistých. Bo-
hužel se ukazuje, že zejména smrky v po-
sledních letech trpí nedostatkem půdní 
vlhkosti, usychají a bývají často napadány 
kůrovcem a do města jsou zcela nevhod-
né. Byť tedy bude nyní trvat léta, než se 
nová zeleň uchytí a vzejde, bude se jed-
nat o změnu pro několik příštích genera-
cí, které úpravu areálu ocení. S kácecími 
pracemi bude započato v lednu tak, aby 
se stihla jarní výsadba.  

Mgr. Jan Rejzl
 starosta

Areál V Lukách projde proměnou zeleně

Máme za sebou první etapu rekonstrukce, 
při které byla plně zrekonstruována kuchy-
ně, sklady a zázemí pro personál. Došlo 
také na modernizaci a úpravy lokálu a re-
konstrukci chodby. Na rekonstrukci přispěl 
Královéhradecký kraj částkou 950.000 Kč. 

Rekonstrukce Pekelské hospody pokračuje
Proč se začínalo právě těmito prostory? Z 
hlediska hygieny byly tyto místnosti klíčové. 
Bez jejich opravy nešlo pokračovat v důstoj-
ném provozu hospody. Zároveň se vyřešily 
věci, které nejsou vidět – byly zřízeny nové 
rozvody vody a odpady; na zahradě je nová 

jímka. Je instalován nový rozvaděč a roz-
vody elektřiny. Vše tak, aby se na tyto sítě 
dalo plynule navázat další etapou. A co zá-
chody? Samozřejmě na ně také dojde. Byť 
jsou staré, zatím fungují a dostane se na ně 
ve druhé etapě. Díky přípravě z první etapy 
to po stavební stránce už bude o mnoho 
jednodušší. 

A co nás tedy čeká? V návrhu rozpočtu 
města na rok 2024 je zařazena investice na 
vybudování druhé etapy rekonstrukce. Z 
prostoru dnešní chodby se šatnou se sta-
ne víceúčelový sál, který bude sloužit jako 
salonek a pobočka místní knihovny. V zad-
ní části budou vybudovány plnohodnotné 
pánské a dámské sociálky, dále též bezba-
riérové WC a úklidová místnost se skladem. 
Vše v jedné úrovni, bez schodů. 

Děkujeme za vaši podporu a trpělivost a 
věříme, že se do Pekelské hospody budete 
rádi vracet!

Mgr. Jan Rejzl
 starosta
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Vážení občané,
dovolujeme si Vás informovat, že výše 
místního poplatku za obecní systém od-
padového hospodářství (komunální od-
pad) pro rok 2024 se nemění a činí 960 
Kč za osobu přihlášenou v obci/za objekt, 
kde není přihlášena žádná osoba. 

Úleva se poskytuje osobám, které v da-
ném kalendářním roce dovrší 70 let a 
více věku (úleva je poskytována vždy od 
1. 1. roku následujícího po dovršení 70 let 
věku) nebo jsou držiteli průkazu ZTP/P, a 
to ve výši 50 % z celkové sazby poplatku 
tj. 480 Kč za kalendářní rok. 

Splatnost poplatku je 30. 4. 2024 nebo ve 
dvou splátkách 30. 4. 2024 a 30. 9. 2024. 

Místní poplatek ze psů zůstává také beze 
změn, tj.: 
a)	 200 Kč za psa chovaného v místních 

částech Merklovice, Peklo, Helouska, 
Podřezov, Letná, Zákopanka, Hradis-
ko, Popluží, Roští, Sebranice, Zádolí a 
Mníšek v rodinném domě

b)	 300 Kč za psa, chovaného v místních 
částech podle odstavce a) v činžov-
ním domě a v ostatních částech měs-
ta Vamberk v rodinném domě

c)	 1 000 Kč za psa v ostatních případech
d)	 200 Kč za psa, jehož držitelem je oso-

ba starší 65 let
e)	 za druhého a každého dalšího psa (té-

hož držitele) se poplatek podle a) - d) 
zvýší o 50 %.

Splatnost poplatku je 31. 5. 2024 nebo ve 
dvou splátkách 31. 5. 2024 a 30. 10. 2024, 
pokud je poplatek vyšší než 500 Kč. 

Místní poplatky lze hradit:

1. Bankovním převodem na účet číslo 
1240108349/0800
(při platbě uvádějte přidělený variabilní 
symbol)

2. Hotově, nebo platební kartou v po-
kladně Městského úřadu Vamberk (pří-
zemí)

Pondělí 	 8.00–11.00 	 12.00–17.00
Úterý 	 8.00–11.00 	 12.00–15.00
Středa 	 8.00–11.00 	 12.00–17.00
Čtvrtek 	 8.00–11.00 	 12.00–14.30
Pátek 	 8.00–11.00

Další informace k platbám resp. k míst-
ním poplatkům včetně poskytnutí varia-
bilního symbolu Vám poskytnou referent-
ky městského úřadu: 
Irena Šponarová, tel: 494 548 137, e-mail: 
sponarova@vamberk.cz,
Alena Bartošová, tel: 494 548 123, e-mail: 
bartosova@vamberk.cz

UPOZORNĚNÍ: V roce 2024 nebudou 
zasílány složenky ani jiná upozornění 
k platbám místních poplatků. 

Ing. Martina Jusková
tajemnice městského úřadu

Místní poplatky

od 1. 3. do 30. 11. kalendářního roku:
středa od 13.00 do 17.00 hodin
sobota od 8.00 do 12.00 hodin

od 1. 12. do 28. 2. kalendářního roku:
sobota od 8.00 do 12.00 hodin

Kontaktní osoba: 
Zdeněk Vavroušek, tel.: 605 458 723

Sběrné místo přijímá tyto druhy odpadů:
•	Velkoobjemový odpad (např. starý ná-

bytek, koberce, linolea, umyvadla, toa-
lety, kuchyňské linky)

•	Pneumatiky
•	Kovy (např. zbytky kovů, kovové kon-

strukce, plechy, plechové obaly, ple-
chovky od potravin všech druhů)

•	Nebezpečný odpad (např. barvy, lepi-
dla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky, 
domácí chemikálie)

•	Elektrozařízení 
•	Textil a oděvy (veškeré oděvy, bytový 

textil - záclony, závěsy, povlečení, pota-
hy, ubrusy a deky zabalené v zavázaných 
(zauzlovaných) igelitových taškách, spá-
rované (svázané) nositelné boty, hračky)

•	Jedlé oleje (opotřebované kuchyňské 
oleje z domácnosti, slité do uzavíratel-
ných nádob).

Podrobné informace o odpadech najdete 
na www.vamberk.cz v sekci Praktické in-
formace - Jak nakládat s odpady

PROVOZNÍ DOBA 
SBĚRNÉHO MÍSTA 
MĚSTA VAMBERK 
V ULICI JŮNOVA:

Poskytuje své služby seniorům a zdravotně postiženým 
občanům starším 18 let, žijícím ve Vamberku a jeho spádových 
obcích. Provozní doba: pondělí–neděle od 6.30 do 18.30 hodin.

Pokud máte zájem o naši službu, kontaktujte nás osobně 
či prostřednictvím svých blízkých.

VODNÉ A STOČNÉ

99,98 Kč / m3

+ 10,5 %

TEPLO

1 507 Kč / GJ
- 20 %

Ceny tepla, odpadů 
a vody v roce 2024

ODPADY

960 Kč / rok
beze změny
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Zastupitelstvo města schválilo na svém 
5. zasedání dne 6. prosince 2023 dotační 
programy na rok 2024 – dotační program 
„PROVOZ“ a dotační program „AKCE 
A REPREZENTACE“. 

Žádosti do dotačního programu „PRO-
VOZ“ se podávají od 9. 1. 2024 do 9. 2. 
2024 do 11.00 hodin a do dotačního pro-
gramu „AKCE A REPREZENTACE“  do I. 
kola od 9. 1. 2024 do 9. 2. 2024 do 11.00 
hodin a do II. kola do 22. 5. 2024 do 16.00 
hodin na předepsaném formuláři na po-
datelnu Městského úřadu Vamberk.

Znění vyhlášených dotačních programů 
včetně Pravidel pro poskytování dotací 
z rozpočtu města a formulářů jsou k dis-
pozici na www.vamberk.cz v sekci Dota-
ce z rozpočtu města.

Ing. Martina Jusková
tajemnice městského úřadu

7. 1. MDDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093

8. 1. Petrák stomatologie, s.r.o.
(MDDr. Petrák Tomáš) Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

14. 1. Poliklinika Týniště nad Orlicí  
(MDDr. Podolská Jana) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783

15. 1. Můj zubař, s.r.o.
(MUDr. Salamin Akram) Kvasinská 129, Solnice 602 152 873

21. 1. MDDr. Slouková Kamila Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 694

22. 1. MUDr. Skřičková Zdeňka Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 695

28. 1. MDDr. Andělová Jana
(MDDr. Seibertová Simona) Jana Pitry 448, Opočno 799 545 112

9. 1. MUDr. Simona Sudová, s.r.o.
(MUDr. Sudová Simona) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031

4. 2. FSmile, s.r.o.
(MUDr. Světlík Filip) Tyršova 515, Opočno 777 667 353

5. 2. MUDr. Štulík Richard Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 693

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00
Upozornění: níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost na webu Královéhradec-
kého kraje.

Zubní pohotovost Dotační programy 
na rok 2024

Vážení spoluobčané, chcete-li mít aktuální informace o dění ve městě, tak se zaregist-
rujte do městského InfoKanálu, který umožňuje zasílání důležitých informací na zaregis-
trovaná čísla Vašich mobilních telefonů v krátkých textových zprávách (SMS), registrace 
Vám potrvá jen pár minut. Předejte informaci o této možnosti i svým blízkým a známým.

Jak se zaregistrovat online?
Pomocí webového formuláře na internetových stránkách
http://www.infokanal.cz/cweb/reg/VAMBERK
Pomocí registračního online formuláře můžete svou registraci 
později upravit nebo zrušit.

Jak se zaregistrovat pomocí SMS?
SMS napište, prosím, ve tvaru dle Vašeho bydliště:
Bydlíte-li přímo ve Vamberku:
REGISTRUJ JMENO PRIJMENI VAMBERK ULICE CISLOPOPISNE

Pro obyvatele místní části Merklovice, je SMS ve tvaru:
REGISTRUJ JMENO PRIJMENI MERKLOVICE CISLOPOPISNE

Pro obyvatele místní části Peklo je SMS ve tvaru:
REGISTRUJ JMENO PRIJMENI PEKLO CISLOPOPISNE
– dvojslovné názvy oddělte mezerou
– pro registraci chaty je potřeba za číslo popisné přidat mezeru a slovo EVID

SMS odešlete na číslo SMS InfoKanálu: 494 548 111
Cena odeslání registrační SMS je dle vašeho tarifu do pevné sítě.
Poznámka: Velikost písmen nehraje roli, důležité je dodržení mezer mezi slovy, 
zejména u víceslovných názvů ulic.

Zaregistrujte se do InfoKanálu
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Ze zasedání Rady města
Rada města Vamberk se na svém 29. za-
sedání dne 15. listopadu 2023 usnesla:

usnesení č. RM/29/1/2023
Schvaluje plnění usnesení z RM č. 28.
 
usnesení č. RM/29/2/2023
Schvaluje zápis z jednání kulturní komise 
ze dne 03.10.2023.

usnesení č. RM/29/3/2023
Schvaluje zveřejnění záměru prodeje 
vyznačené části pozemkové parcely č. 
823/4, druh pozemku ostatní plocha, 
v obci Vamberk a katastrálním území 
Merklovice, o výměře cca 55 m2.

usnesení č. RM/29/4/2023
Schvaluje zveřejnění záměru bezúplat-
ného převodu spoluvlastnického podílu 
o velikosti ideálních 51/100 z bytových 
domů čp. 360 a čp. 361, oba v obci a ka-
tastrálním území Vamberk a záměr pro-
deje stavebních parcel č. st. 55 a st. 56, 
obě druh pozemku zastavěná plocha a 
nádvoří, obě o výměře 282 m2, v obci a 
katastrálním území Vamberk.

usnesení č. RM/29/5/2023
Schvaluje uzavření darovací smlouvy 
se SH-ČMS Sboru dobrovolných hasičů 
Peklo nad Zdobnicí, IČO: 67439012, se 
sídlem Peklo 238, 516 01 Rychnov nad 
Kněžnou, na poskytnutí finančního daru 
ve výši 5 000 Kč na pořádání akce „Roz-
svícení vánočního stromu“, které se koná 
1. 12. 2023.

usnesení č. RM/29/6/2023
Schvaluje uzavření darovací smlouvy na 
poskytnutí finančního daru ve výši 3 000 
Kč paní ..., nar. ... bytem ... úhradu pro-
vozních nákladů spojených s vystoupe-
ním skupiny GEMMA, které se uskuteční 
v neděli 14. 1. 2024 v kostele sv. Prokopa 
ve Vamberku.

usnesení č. RM/29/7/2023
Schvaluje uzavření darovací smlouvy na 
poskytnutí finančního daru ve výši 2 000 
Kč České unii sportu OS Rychnov nad 
Kněžnou, IČO: 435783, se sídlem U Sta-
dionu 1498, 516 01 Rychnov nad Kněž-
nou, na pořádání akce „Nejúspěšnější 
sportovec Rychnovska za rok 2023“.

usnesení č. RM/29/8/2023
Schvaluje poskytnutí dotace v rámci do-

tace malého rozsahu (dotace z rezervy 
rady města) ve výši 5 000 Kč pobočnému 
spolku Tělovýchovná jednota Sokol Vam-
berk, IČO: 13583930, se sídlem: Tyršova 
18, 517 54 Vamberk na dofinancování zá-
vodů v karate SHOTOKAN CUP a uzavření 
veřejnoprávní smlouvy na poskytnutou 
dotaci.

usnesení č. RM/29/9/2023
Bere na vědomí žádost paní ..., nar. ..., 
bytem ... o pobytovou sociální službu 
– Domov pro seniory společnosti PRO-
-SEN sociálně zdravotní služby, o.p.s., 
IČO: 27467686, se sídlem, Na Drahách 
1826, 516 01 Rychnov nad Kněžnou, a 
souhlasí s postupem uvedeným v žádosti 
pro žadatele, kteří nejsou hlášeni k trva-
lému pobytu v Rychnově nad Kněžnou a 
schvaluje přijetí daru ve výši 30 000 Kč od 
paní ..., nar. ..., bytem ... a veřejnoprávní 
smlouvy se společností PRO-SEN sociálně 
zdravotní služby, o.p.s. na poskytnutí fi-
nančního příspěvku ve výši 30 000 Kč.

usnesení č. RM/29/10/2023
Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 smlouvy 
o dílo uzavřené dne 18. 9. 2023 se společ-
ností PSK, s.r.o CHOCEŇ, IČO: 63220369, 
se sídlem T. N. Kautníka 165, 565 01 Cho-
ceň, na akci „Vamberk - Obnova krytu 
komunikace na ul. Palackého“, kterým se 
mění rozsah díla a zvyšuje se cena díla o 
265 132,55 Kč bez DPH a celková cena 
díla činí 2 744 775,03 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/29/11/2023
Schvaluje uzavření příkazní smlouvy 
se společností Servisinvest s.r.o., IČO: 
28774922, se sídlem Revoluční 724/7, 
110 00 Praha 1 - Staré město na výkon 
zadavatelských činností za účelem prove-
dení výběru nejvhodnějšího dodavatele 
na veřejnou zakázku malého rozsahu na 
projekt „Krajkářská škola Vamberk - sta-
vební úpravy domu č. p. 25“ za cenu 
30 000 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/29/12/2023
Schvaluje podání žádosti o dotaci:
a) do dotačního programu Královéhra-
deckého kraje 24KPG05 na Podporu za-
chování nemateriálního kulturního dě-
dictví na projekt „muralu“ – uměleckého 
díla krajkářské zdi;
b) do dotačního programu Královéhra-
deckého kraje 24KPGU2 na Obnovu pa-

mátkového fondu na projekt rekonstruk-
ce fasády Krajkářské školy. 

usnesení č. RM/29/13/2023
Projednala protokol o otevírání obálek a 
zprávu o hodnocení nabídek na veřejnou 
zakázku „Svoz komunálního a separova-
ného odpadu ve Vamberku“ a v souladu 
s nimi rozhodla, že smlouva bude uza-
vřena se společností Marius Pedersen 
a.s., IČO: 42194920, se sídlem Hradec 
Králové, Průběžná 1940/3, 500 09 Hradec 
Králové, která předložila nabídku ve výši 
5 893 592 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/29/14/2023
Schvaluje ve funkci valné hromady 
společnosti VAMBEKON, s.r.o., IČO: 
60112981, se sídlem Na Struhách 536, 
Vamberk, objednávku se společností Sta-
vitelství EU s.r.o., IČO: 27521711, se síd-
lem Husovo náměstí 99, 517 54 Vamberk, 
na opravu a odvodnění lesních cest za 
cenu 292 864,18 Kč bez DPH.

Rada města Vamberk se na svém 30. za-
sedání dne 29. listopadu 2023 usnesla:

usnesení č. RM/30/1/2023
Schvaluje plnění usnesení z RM č. 29.
 
usnesení č. RM/30/2/2023
Projednala příkaz starosty k zajištění pro-
vedení inventarizace veškerého majetku, 
zásob, pohledávek, závazků a rozvaho-
vých účtů za rok 2023 v účetní jednotce 
MĚSTO VAMBERK a schválila složení in-
ventarizačních komisí.

usnesení č. RM/30/3/2023
Schvaluje uzavření smlouvy o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene a do-
hody o umístění stavby č. IV-12-2026707 
RK, Vamberk, parc. 3068/1 - úprava knn, 
za účelem uložení nového kabelového ve-
dení nn pro parc. č. 3068/3 v k. ú. Peklo 
nad Zdobnicí v rozsahu 6,6 m2/11 bm do 
pozemku parc. č. 796/1 v k. ú. Peklo nad 
Zdobnicí, ve vlastnictví města Vamberk, 
za jednorázovou náhradu za zřízení věc-
ného břemene ve výši 2 000 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/30/4/2023
Schvaluje uzavření smlouvy o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene a do-
hody o umístění stavby č. IZ-12-2002822/
SOBS VB/01, v rámci které bude do po-
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zemku p. č. 1754/2 v k. ú. Vamberk, ve 
vlastnictví města Vamberk umístěno 
kabelové vedení nn společnosti ČEZ Dis-
tribuce a.s., v délce cca 14 bm, za jedno-
rázovou náhradu za zřízení věcného bře-
mene ve výši 2 000 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/30/5/2023
Schvaluje uzavření smlouvy o zřízení 
věcného břemene - služebnosti č. IE-12-
2008119/VB/01 Peklo n. Z., Hradisko 
– rek. NN, RK_0752 pro nově vybudo-
vané kabelové vedení nn na pozemcích 
parc. č. 3521, 3525, 3526, 3527 a 3528, 
v k. ú. Peklo nad Zdobnicí, obci Vamberk, 
ve vlastnictví města Vamberk, za jednorá-
zovou náhradu za zřízení věcného břeme-
ne ve výši 22 666 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/30/6/2023
Schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlou-
vy o dílo ze dne 17. 10. 2023 se společ-
ností GASTRO komplet UO s.r.o., IČO: 
07589492, se sídlem M. R. Štefánika 71, 
562 01 Ústí nad Orlicí, na akci „Pekelská 
hospoda Vamberk - vybavení gastro“, 
kterým se mění rozsah díla a zvyšuje se 
cena díla o 4 180 Kč bez DPH a celková 
cena díla činí 688 419,20 Kč bez DPH.

usnesení č. RM/30/7/2023
Schvaluje objednávku dle cenové nabíd-
ky společnosti Vamberecká voda s.r.o., 
IČO: 25973495, se sídlem Radniční 102, 
517 54 Vamberk, na akci:
a) „Jugoslávská - kanalizace II. etapa“ za 
cenu 978 097 Kč bez DPH;
b) „Koupaliště - servis“ tj. zkouška vrtu 
koupaliště za cenu 3 534 Kč bez DPH;
c) „Rekonstrukce kanalizace a vodovo-
du ul. Palackého - Na Struhách“ za cenu 
976 519 Kč bez DPH;
d) „Výměna vodovodu Nádražní - Dvořá-
kova ulice“ za cenu 18 450 Kč bez DPH;
e) „Rekonstrukce vodovodu a kanalizace 
Polská - Bulharská“ za cenu 207 987 Kč 
bez DPH.

usnesení č. RM/30/8/2023
Schvaluje objednávku společnosti LKA 
s.r.o., IČO: 07735405, se sídlem Jičínská 
226/17, 130 00 Praha 3 - Žižkov, na zá-
kladě cenové nabídky na administraci 
projektu pro účely vydání rozhodnutí o 
poskytnutí dotace za cenu 10 000 Kč bez 
DPH, řízení projektu v době fyzické rea-
lizace za cenu 10 000 Kč bez DPH a zpra-
cování závěrečného vyhodnocení akce 
za cenu 15 000 Kč bez DPH na projekt 
„Rekonstrukce místních komunikací“ fi-

nancovaného z dotačního titulu Minis-
terstva pro místní rozvoje. 

usnesení č. RM/30/9/2023
Schvaluje uzavření Smlouvy o zajištění 
svozu a rozvozu občanů města a poskyt-
nutí vyrovnávací platby za závazek ve-
řejné služby se společností AUDIS BUS 
s.r.o., IČO: 15040500, se sídlem Souke-
nická 242, 516 01 Rychnov nad Kněž-
nou, kterou bude zajištěn provoz Market 
busu – bezplatné přepravy občanů měs-
ta jednou v týdnu od 1. 1. 2024 do 31. 
12. 2024 a to za vyrovnávací platbu ve 
výši 53 710 Kč bez DPH za dobu trvání 
smlouvy.

usnesení č. RM/30/10/2023
Schvaluje na základě zhodnocení vý-
sledků za druhé pololetí 2023 odměnu 
jednateli společnosti Vamberecká voda, 
s.r.o. dle přílohy.

usnesení č. RM/30/11/2023
Schvaluje na základě zhodnocení vý-
sledků za druhé pololetí 2023 odměnu 
řediteli příspěvkové organizace SPRÁ-
VA SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ a jednateli 
společnosti VAMBEKON, s.r.o. dle přílo-
hy.

usnesení č. RM/30/12/2023
Schvaluje na základě zhodnocení vý-
sledků za druhé pololetí 2023 odměnu 
řediteli příspěvkové organizace Základ-
ní škola Vamberk, okres Rychnov nad 
Kněžnou dle přílohy.
Zodpovídá: Ing. Martina Jusková
Termín: 06.12.2023
 
usnesení č. RM/30/13/2023
Schvaluje na základě zhodnocení vý-
sledků za druhé pololetí 2023 odměnu 
ředitelce příspěvkové organizace Ma-
teřská škola Vamberk, Tyršova 280 dle 
přílohy.

usnesení č. RM/30/14/2023
Bere na vědomí informaci tajemnice 
o omezení provozu městského úřadu v 
době mezi Vánočními svátky a Novým 
rokem.

Ze zasedání 
Zastupitelstva
Zastupitelstvo města Vamberk se na 
svém 7. veřejném zasedání dne 6. 12. 
2023 usneslo:

1.	 Schvaluje změny rozpočtu č. 9 pro rok 
2023 v kompetenci zastupitelstva měs-
ta dle přílohy.

2.	 Schvaluje zápis z Finančního výboru č. 5. 
3.	 Schvaluje rozpočet města pro rok 2024 

podle předloženého návrhu včetně zá-
vazných ukazatelů.

4.	 Schvaluje, dle svých kompetencí vy-
hrazených zákonem o obcích poskyt-
nutí dotací na rok 2024 dle přílohy a 
uzavření veřejnoprávních smluv na 
schválené dotace.

5.	 Schvaluje dotační programy na rok 
2024 „AKCE A REPREZENTACE“ a „PRO-
VOZ“.

6.	 Schvaluje:
a)	Obecně závaznou vyhlášku města 

Vamberk o místním poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství.

b)	Obecně závaznou vyhlášku města 
Vamberk o místním poplatku ze psů.

c)	Obecně závaznou vyhlášku města  
Vamberk o místním poplatku z pobytu. 

d)	Obecně závaznou vyhlášku města 
Vamberk o místním poplatku za užívá-
ní veřejného prostranství.  

7.	 Zastupitelstvo města Vamberk po pro-
jednání návrhu Změny č. 5 Územního 
plánu Vamberk, předloženého Měst-
ským úřadem Vamberk:

I. o v ě ř u j e
soulad Změny č. 5 Územního plánu Vam-
berk s vydanou Politikou územního roz-
voje České republiky ve znění Aktualizace 
č. 1 - 6, s územně plánovací dokumentací 
vydanou Královéhradeckým krajem (ZÚR 
Královéhradeckého kraje ve znění Ak-
tualizací č. 1, 2, 3, 4 a 5), se stanovisky 
dotčených orgánů a se stanoviskem kraj-
ského úřadu – dle Odůvodnění Změny č. 
5 Územního plánu Vamberk zpracované-
ho pořizovatelem v souladu s § 53 odst. 
4 a 5 zákona č. 183/2006 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu, ve znění 
pozdějších předpisů. 
Zastupitelstvo města Vamberk neshleda-
lo žádný rozpor.

II. s o u h l a s í
s vyhodnocením výsledků projednání 
Změny č. 5 Územního plánu Vamberk, 
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předloženým v předkládací zprávě s tím, že 
vyhodnocení vlivu územního plánu na udr-
žitelný rozvoj území nebylo požadováno.

III. r o z h o d u j e  o  n á m i t k á c h
rozhoduje o námitkách, uplatněných k 
návrhu změny územního plánu v souladu 
s ust. § 172 odst. 5 zákona  č. 500/2004 
Sb., správní řád, ve znění pozdějších před-
pisů, jak je uvedeno níže s tím, že důvody 
pro něž tak bylo rozhodnuto, jsou obsaže-
ny v kap. L odůvodnění opatření obecné 
povahy (dále jen OOP): Námitky č. 1, 2 a 
3 ze dne 15. 9. 2023 a č. 1, 2 a 3 ze dne 
19. 9. 2023 se zamítají
Podávající: České dráhy, a.s., Nábřeží 
Ludvíka Svobody čp. 12/2222, Praha 1, 
110 15
Podstata námitek, jejichž úplné znění je 
uvedeno v odůvodnění OOP:
Námitka č. 1: prověřit možnost doplnění 
funkčního regulativu, popř. úpravy funkč-
ních regulativů za účelem umožnění sta-
veb a zařízení vybavenosti a výroby v plo-
chách drážní dopravy;
Námitka č. 2: prověřit možnost doplnění 
funkčního regulativu, popř. úpravy funkč-
ních regulativů za účelem umožnění sta-
veb a zařízení pro výrobu energie z obno-
vitelných zdrojů pro účely Českých drah; 
Námitka č. 3: prověřit změnu funkčního 
využití pozemku parc. č. 2306/10, k. ú. 
Vamberk z funkce dopravní na funkci vy-
bavenosti. 
Podstata odůvodnění vypořádání námit-
ky, jehož úplné znění je uvedeno v odů-
vodnění OOP: nevyhovění námitce je odů-
vodněno faktem, že uvedené námitky se 
netýkají předmětu řešení Změny č. 5 ÚP 
Vamberk, resp. se jedná o nové požadav-
ky. Akceptování námitek by tak znamena-
lo rozšíření předmětu řešení Změny č. 5 
ÚP Vamberk a vyvolalo by potřebu opa-
kovaného projednání změny ÚP.

IV. v y d á v á
podle § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 
183/2006 Sb., o územním plánování a 
stavebním řádu (stavební zákon), ve zně-
ní pozdějších předpisů, za použití usta-
novení § 43 odst. 4,  § 54 odst. 2 a § 55 
odst. 6 stavebního zákona, § 13 a přílohy 
č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně 
analytických podkladech, územně plá-
novací dokumentaci a způsobu evidence 
územně plánovací činnosti, § 171 a násle-
dujících zákona č. 500/2004 Sb., správní 
řád, ve znění pozdějších předpisů,  for-
mou opatření obecné povahy Změnu č. 5 
Územního plánu Vamberk.

8.	
a)	Schvaluje směnu nově oddělených po-

zemkových parcel č. 823/8 o výměře 
44 m2 a 823/9 o výměře 23 m2, obě 
druh pozemku ostatní plocha, vlastník 
město Vamberk, za nově oddělené po-
zemkové parcely č. 14/13, o výměře 
23 m2 a 17/3 o výměře 10 m2, vlastník 
..., nar. ..., bytem ..., vše v obci Vam-
berk a katastrálním území Merklovice, 
... doplatí městu Vamberk rozdíl výměr 
podle Kritérií 1 700 Kč.

b)	Schvaluje směnu dílů „g“ a „h“ o cel-
kové výměře 89 m2, oddělených z par-
cely č. 758/1, druh pozemku ostatní 
plocha, vlastník město Vamberk, za 
nově oddělenou pozemkovou parcelu 
č. 89/2, druh pozemku zahrada, o vý-
měře 4 m2, vlastníci manželé ..., nar. ... 
a ..., nar. ..., oba bytem ..., vše v obci 
Vamberk a katastrálním území Peklo 
nad Zdobnicí, manželé ... doplatí měs-
tu Vamberk rozdíl výměr podle Kritérií 
8 500 Kč.

c)	Schvaluje prodej stavební parcely č. 
st. 996, druh pozemku zastavěná plo-
cha a nádvoří, o výměře 19 m2, v obci 
a katastrálním území Vamberk, za 
tržní cenu podle znaleckého posudku 
38 000 Kč, vlastníku garáže, nacháze-
jící se na pozemku, ..., nar. ..., bytem 
....

d)	Schvaluje prodej nově oddělených 
pozemkových parcel č. 863/11, o vý-
měře 46 m2, druh pozemku ostatní 
plocha, vlastníku sousední parcely ..., 
nar. ..., bytem ..., za cenu podle Kri-
térií 4 600 Kč a č. 863/10, o výměře 
74 m2, vlastníkům sousedních parcel 

manželům ..., nar. ... a ..., nar. ..., oba 
bytem ..., za cenu podle Kritérií 7 400 
Kč, vše v obci Vamberk a katastrálním 
území Merklovice. 

e)	Schvaluje prodej stavebních parcel č. 
st. 55 a č. st. 56, obě druh pozemku 
zastavěná plocha a nádvoří, v obci a 
katastrálním území Vamberk, každá 
z nich o výměře 282 m2, bytovému 
Družstvu Dubina, IČO: 25960717, 
Nad Štolami 459, 250  70 Odolena 
Voda, za tržní cenu podle znaleckého 
posudku 560 000 Kč za každou z nich.  

f)	 Schvaluje bezúplatný převod spo-
luvlastnického podílu o velikosti ide-
álních 51/100 z bytových domů č.p. 
360 a 361 na stavebních parcelách č. 
st. 55 a č. st. 56, v obci a katastrálním 
území Vamberk, bytovému Družstvu 
Dubina, IČO: 25960717, Nad Štolami 
459, 250 70 Odolena Voda.

g)	Schvaluje koupi stavební parcely č. 
st. 737, druh pozemku zastavěná plo-
cha a nádvoří, o výměře 613 m2, jejíž 
součástí je stavba: bez č.p., technic-
ká vybavenost, v obci a katastrálním 
území Vamberk, od vlastníka ..., nar. 
..., bytem ..., za cenu 613 Kč.

h)	Neschvaluje přijetí nabídky na koupi 
budovy školy v Pekle – stavební par-
cely č. 128, druh pozemku zastavěná 
plocha a nádvoří, o výměře 602 m2, 
jejíž součástí je stavba: Peklo, č.p. 
77, občanská vybavenost a pozem-
kových parcel č. 204/2, druh pozem-
ku ostatní plocha, o výměře 429 m2 
a č. 205/2, druh pozemku zahrada, o 
výměře 625 m2, za nabízenou kupní 
cenu 904 217,35 Kč od ..., bytem .... 

Jsme regionální stavební firma s historií od roku 1994. 

Věnujeme se převážně výstavbě inženýrských sítí
a fotovoltaických systémů. 

mobil: +420 773 759 279

e-mail: info@vv-stavebni.cz

DOTACE

FOTOVOLTAICKÉ 
SYSTÉMY

VODOHOSPODÁŘSKÉ 
STAVBY

VÝSTAVBA        
KOMUNIKACÍ

KRAJINNÉ 
HODPODÁŘSTVÍ

VŽDY HLEDÁME VHODNÉ ŘEŠENÍ

Poříčí 870, 517 01 Solnice

ELEKTROMONTÁŽNÍ 
PRÁCE

KONTAKTUJTE NÁS
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Program leden 2024
5. ledna v 19.00 hodin
PLES TANEČNÍCH
Prodej vstupenek v kanceláři MKS Vam-
berk a na místě. Vstupné 100 Kč. 

13. ledna ve 20.00 hodin 
DISKO PÁRTY
Vstupné 150 Kč.

19. ledna ve 20.00 hodin 
PLES KRPŠ

22. ledna v 17.30 hodin 
KONCERT ZUŠ F. I. TŮMY 
Kostelec n. Orl. – pobočka Vamberk 
Výstavní síň MKS. 

27. ledna ve 14.00 hodin
DĚTSKÝ KARNEVAL
Pořádá MC Dráček.

Připravujeme
3. února ve 20.00 hodin 
AC/DC TRIBUTE + PLAZMA
Rocková zábava. 
AC/DC TRIBUTE je parta fanoušků známé 
australské kapely. Tihle kluci z východních 
Čech se pomocí rekvizit, jako jsou děla a 
zvon, snaží divákovi nabídnout show co 
nejvěrnější originálu. Na pódiu do toho 
dávají vše a jejich oddanost této hudbě 

se zrcadlí v energické smršti, která je pro 
jejich koncerty tak typická.
Prodej vstupenek v kanceláři MKS Vam-
berk. Vstupné: předprodej 250 Kč, na 
místě 300 Kč.

3. února ve 20:00 hodin
MK Sokolovna Vamberk

19. února v 19.00 hodin 
ÚČA MUSÍ PRYČ
DIVADLO VERZE
Chytrá komedie poukazující na problémy 
v komunikaci mezi rodiči a pedagogy po-
tažmo mezi rodiči a jejich dětmi. 
Hrají: D. Prachař, J. Janěková, K. Frejová, 
L. Rybová, I. Chmela, P. Špalková.
V předplatném.

1. března v 18.00 hodin
VÝCHODNÍ AFRIKA -
KEŇA, ZANZÁNIE, ZANZIBAR A DALŠÍ 
POKLADY VÝCHODNÍ AFRIKY
DIASHOW JIŘÍ KOLBABA 
Vydejme se společně na objevnou ces-
tu do oblasti, která od nepaměti lákala 
největší dobrodruhy planety. Setkáme se 
s místními domorodci, ale hlavně se zá-
stupci přitažlivé i obávané fauny. Spatřit 
zblízka exotické africké šelmy patří pro 
mnohé ke splněným snům.
Prodej vstupenek v kanceláři MKS Vam-
berk. Vstupné 190 Kč.  

Tyršova 18, telefon: 494 541 484, e-mail: mestsky.klub@vamberk.cz, www.vamberk.cz
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Voříškova 84, Telefon: 494 541 437, e-mail: knihovna@vamberk.cz; 
www.knihovna-vamberk.cz

Městská knihovna

KYBERKRIMINALITA A JAK SE JÍ BRÁNIT
Ve čtvrtek 25. 1. proběhne první před-
náška, která by nás měla naučit rozpo-
znávat aktuální „šmejdské“ praktiky a 
ukázat příklady z praxe. Pozor, začínáme 
již v 17.00 a na besedu je nutná rezer-
vace: 777 484 203, knihovna.dospeli@
vamberk.cz. Vstup je zdarma. 

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Ještě nejste studentem? Přesto po naší 
univerzitě pokukujete? Pokud se rádi 
občas setkáváte s vrstevníky a rádi se 
dozvídáte něco nového, jsme tu pro Vás. 
Stávající studenti této virtuální univerzity 
začnou s dalším semestrem 29. ledna a 
vybrali si téma: Každodenní život v barok-
ních Čechách a Křesťanská ikonografie a 
hagiografie. 
Noví zájemci o studium se mohou hlásit 
až do 25. února u nás v knihovně. Rádi 
poskytneme všechny informace. Najde-
te je také na našem webu v sekci Služby 
(VU3V).

KNIHOVNA MERKLOVICE
Pobočka knihovny v Merklovicích bude 
mít od ledna již pravidelný provoz. Kaž-
dou středu od 17.00 do 18.00. Po rekon-
strukci na Vás čekají příjemné prostory 
(v bývalé školce), pohodlná křesílka, ká-
vovar, ale hlavně úplně nové knížky pro 
děti i dospělé. Věříme, že se nám podaří 
v pobočce připravit i akce pro místní ko-
munitu. 

Přejeme Vám příjemný vstup do roku 
2024 a těšíme se na spolupráci s Vámi. 

Vaše knihovna

Milí čtenáři a příznivci knihovny, 
na další rok pro Vás opět chystáme (doufejme) příjemné akce nejen komunitního charakteru. 
Samozřejmě Vás dál budeme zásobovat také novými, zajímavými knížkami. Věříme, že si k našim 
dveřím najdou cestu i další návštěvníci, nejen zájemci o četbu.

Novoroční nabídka knih na měsíc leden 2024
BELETRIE

DEVERAUX, Jude: Mé srdce 
si tě najde
Romantický román z období pandemie. 

JAKOUBKOVÁ, Alena: Kdo pozdě chodí 
… manžel mu škodí
Další z humorných románů o nesnesitel-
ných manželích zavede čtenářky do Itálie.

KELEOVÁ-Vasilková, Táňa: Olívie
Hlavní hrdinkou propojených dvou próz 
v jedné knize je Olívie, která miluje 
hudbu. 

LUDVÍKOVÁ, Jitka: Srdce z ledu 
Detektivní román. 

WILKOVÁ, Scarlet: Desetkrát a dost
Román české novinářky o třech zralých 
ženách a o tom, co všechno může způso-
bit seznamka. 

NAUČNÁ LITERATURA

MORAVEC, Martin: Marek Dvořák. Mezi 
nebem a pacientem
Rozhovor s lékařem z letecké záchranky. 

Naše nádraží a zmizelý čas (1870–2020)
Regionální publikace je vzpomínkou na ná-
draží a jeho obyvatele v Kostelci nad Orlicí.

OBAMA, Michelle: Světlo v nás
Manželka bývalého amerického prezi-
denta vzpomíná na důležité okamžiky 
osobního i profesního života.  

POK, Jakub – POKOVÁ, Lucie: Dokonalá 
paměť
Autoři upozorňují na paměťové techni-
ky, jak se lépe učit a pamatovat.

VONDRUŠKA, Vlastimil: Život staré Šumavy
Poutavá kniha o historii Šumavy, o ře-
meslech, tradicích a odívání. 

Knihovna Merklovice

Advent

Advent

Uzavírka knihovny: 11. ledna bude 
knihovna otevřena až od 13.00 
z důvodu povinného školení za-
městnanců. Děkujeme za pocho-
pení.
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5. ledna	 Městský klub Sokolovna
	 PLES TANEČNÍCH

19. ledna	 Městský klub Sokolovna
	 PLES KRPŠ

26. ledna	 Pekelská hospoda
	 HASIČSKÝ PLES / SDH Peklo

27. ledna	 Spolkový dům „Školka“ Merklovice
	 MAŠKARNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA

10. února	 Městský klub Sokolovna
	 HASIČSKÝ PLES / SDH Vamberk

23. února	 Pekelská hospoda
	 MYSLIVECKÝ PLES

9. března	 Městský klub Sokolovna
	 PLES SPORTOVNÍ	

30. března	 Městský klub Sokolovna
	 PLES BAREVNÝ

VAMBERECKÁ PLESOVÁ SEZÓNA 2024

KYBERKRIMINALITA
A JAK SE JÍ BRÁNIT

*aktuální “šmejdské” praktiky
*jak nenaletět

*příklady z policejní praxe
přednáší: kpt. Mgr. Eva Prachařová

www.knihovna-vamberk.cz
Voříškova 84, 51754 Vamberk

Městská knihovna Vamberk Vás zve na přednášku

Čtvrtek 25. 1. 2024, v sálku knihovny
začínáme již v 17:00

Nutná rezervace: 777 484 203
knihovna.dospeli@vamberk.cz

Ples tanečních
5. 1. 2024 | 19.00 
Prodej vstupenek 
v Městském klubu Sokolovna

Disco párty
13. 1. 2024 | 20.00
 
Květinový ples | KRPŠ
19. 1. 2024 | 20.00 
Prodej vstupenek od 8. 1. do 12. 1. 
2024 
v Dětské módě Kačenka 

Koncert ZUŠ F. I. TŮMY 
Kostelec n. Orl. – pobočka Vamberk 
22. 1. 2024 | 17.30 
Výstavní síň Městského klubu Soko-
lovna 

Dětský karneval
27. 1. 2024 | 14.00 
Pořádá MC Dráček.

Městský klub 
Sokolovna

Kyberkriminalita a jak se ji bránit
25. 1. 2024 | 17.00
Příklady z policejní praxe, jak nenale-
tět a jak se bránit. Přednáší: Kpt. Mgr. 
Eva Prachařová. 
www.knihovna-vamberk.cz

Městská
knihovna

Spolkový dům 
„Školka“ Merklovice
Knihovna Merklovice
3. 1. 2024 | 14.00–18.00
Pobočka v Merklovicích bude po re-
konstrukci znovu otevřena. 
První výpůjční den: 3. 1. 2024 a poté 
každou středu: 17.00 – 18.00

Maškarní taneční zábava | SBOR 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MERKLO-
VICE
27. 1. 2024 | 19.00 
Téma: Pohádkové a filmové postavy.

Kulturní přehled
leden 2024
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lupenickÁ hospoda 
9.Února 2024 

od 20,00 hodin 
hraje skupina  

song 
Občerstvení zajištěno 

 Polka, valčík, cha cha, jive, disco, waltz i rokec, 

                 kdo tančí je borec,  

                                  tanec, ten všem sluší, 

                                             jen nevypustit duši !  
těšíme se na Vás 

Spolkový dům „Školka“ je důstojným společenským centrem Merklovic
Poté, co merklovská hospoda nadobro 
ukončila svůj provoz, stal se objekt bý-
valé školy, později školky, přirozeným 
místem pro kulturní dění v Merklovicích. 
Během deseti let se postupnými inves-
ticemi změnil v moderní místo pro spo-
lečenské události konané v této místní 
části města. Je tomu deset let, co zdejší 
SDH provedlo svépomocně první etapu 
adaptací, díky kterým bylo možno udržet 
v objektu provoz – zateplovaly se stro-
py, pořídila se nová kuchyně a sociálky. 
V roce 2019 následovala fasáda objektu 
a chodníky, v roce 2021 se změnil způ-
sob vytápění na nové tepelné čerpadlo, 
které přineslo významné úspory energií. 
V letošním roce se díky grantové podpo-
ře společnosti ŠKODA AUTO určené na 
rozvoj obecních volnočasových zařízení 

podařilo udělat za rekonstrukcemi po-
myslnou tečku. V poslední etapě bylo 
provedeno vše, co dosud chybělo k do-
končení po technické stránce – zateplení 
zbývajících stropů, výměny podlahových 
krytin či výměny dveří a dále vše, co dělá 
interiér interiérem: byla upravena dis-
pozice chodeb tak, aby vedle hlavního 
společenského sálu byla jasně defino-
vána komornější část s výčepem, přibyly 
obklady stěn, nové osvětlení a celý ob-
jekt byl vybaven novým nábytkem, a to 
včetně prostor pobočky knihovny. Čest-
né místo získal v nové vitríně vyšívaný 
prapor SDH Merklovice. První zahajovací 
akcí se stalo Svatomartinské sousedské 
posezení, při kterém se místa v sálech 
zaplnila do posledního a na tvářích pří-
tomných byla vidět spokojenost. Přeji 

všem Merklovákům, aby opravená Škol-
ka mnoho dalších let dobře sloužila a 
aby povedených akcí v ní bylo co nejvíce. 

Mgr. Jan Rejzl, starosta  

Ples příznivců dobré nálady
Ples s uskuteční v Lupenici 9. února 2024 od 20.00 hodin v Lupenické hospodě. Předprodej vstupenek na obecním úřadě v Lupenici 
31. 1. 2024 od 18.30 hodin. Vstupné 150 Kč/osoba.
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Stalo se aneb Bejvávalo

04. 01. 1984 zemřel ve Vamberku 
Ladislav Frejvald, technik. 

Pracoval v železárnách. Výrazně se angažoval na poli vam-
bereckého sportu a kultury. Řadu let byl tajemníkem Zá-
vodního klubu Zdobničan. V letech 1976–1981 byl členem 
rady MěNV. 40. výročí úmrtí (* 21. 11. 1929 Vamberk).

22. 01. 1624 zemřel Václav Pecingar 
z Bydžína, majitel panství. 

V roce 1604 spojil po sto letech Vamberk v jeden celek (do 
té doby bylo městečko rozděleno na Starý a Nový Vam-
berk). Roku 1622 mu byl majetek konfiskován. 400. výročí 
úmrtí. 

22. 01. 1994 zemřela v Praze
Ludmila Jiřincová, výtvarnice. 

Věnovala se zejména volné a užité grafice, ex libris a ilu-
stracím. Byla členkou Sdružení českých umělců a grafiků 
Hollar. V roce 1951 vytvořila Voříškovu pamětní desku na 
čp. 87 na Husově náměstí. 30. výročí úmrtí (* 09. 05. 1912 
Praha).

Výročí osobností

Před 275 lety
Dne 30. ledna 1749 odtáhlo z městečka 
140 ruských vojáků, kteří zde pobývali od 
října předchozího roku.

Před 175 lety
Dne 12. ledna 1849 byl založen politický 
spolek Slovanská lípa. Starostou byl zvo-
len František Procházka.

Dne 24. ledna 1949 způsobila velké škody 
povodeň na řece Zdobnici (zapříčiněná 
ledovými krami).

Před 140 lety
V lednu 1884 se stal obecním starostou 
František Suchánek, obchodník z čp. 81. 
Funkci vykonával do roku 1889. Během 
této doby byl založen sokolský odbor 
a byl položen základ zdejšího průmyslu. 

Před 135 lety
Dne 31. ledna 1889 otevřel Florián Her-
nych mechanickou tkalcovnu. Provoz 
v továrně byl ukončen v roce 1929. Dnes 
na tomto místě stojí objekty firmy ESAB.

Před 105 lety
Dne 13. ledna 1919 se konala pouť ke 
hrobu hraběte Františka Lützowa. Kromě 
vdovy po zesnulém se zúčastnila i počet-
ná delegace z Prahy.

Před 85 lety
V lednu 1939 začala výroba ve firmě Báň-
ská a hutní společnost. 184 zaměstnanců 
vyrobilo v prvním měsíci 66 tun výrobků.

Před 75 lety
K 1. lednu 1949 byli všichni zdejší krejčí 
nedobrovolně začleněni do družstva krej-
čích v Kostelci nad Orlicí.

Před 70 lety
Dne 10. ledna 1954 se ve městě uskuteč-
nil první oficiální hokejový zápas. Domácí 
DSO Baník zvítězil nad DSO Spartak Skuh-
rov nad Bělou 19:3. Utkání se odehrálo 
na kluzišti za Sokolovnou.

V Pekle nad Zdobnicí byla 12. ledna 1954 
založena pobočka Československého čer-
veného kříže. Přihlásilo se 29 členů.

Před 65 lety
K 1. lednu 1959 byl zřízen komunální pod-
nik pro Vamberk, Doudleby n. O. a Pot-
štejn. Ředitelem se stal Ladislav Kubec.

Před 60 lety
V lednu 1964 byl po desetiletí nečinnos-
ti obnoven turistický odbor při TJ Baník. 
Předsedou se stal Bohuslav Vyskočil.

Před 55 lety
Od 1. ledna 1969 začala v Muzeu krajky 
pracovat Jitka Pivcová, první profesionál-
ní vedoucí.

Před 45 lety
V lednu 1979 byly vánoční prázdniny pro-
dlouženy o čtyři týdny v důsledku silných 
mrazů a následné kalamity.

Před 20 lety
V lednu 2004 byla na Sportovním plese 
poprvé vyhlášena anketa Sportovec Vam-
berka. Vítězkou se stala orientační běžky-
ně Jana Smutná.

Fotografie ve správě MGOH Rychnov nad Kněžnou.   
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Světové a české osobnosti, které se mihly Vamberkem
Při našem bádání občas narazíme i na 
známou osobnost, ať českou, nebo i svě-
tovou, která nám na chvíli protne osudy 
našeho města a pak většinou zase zmizí. 
Některá osobnost se objeví pouze jed-
nou, jiná vícekrát. Některá jen na „hodin-
ku“, jiná na trochu delší čas (který jsem 
omezil na max. 1 rok). Vždy se však jedná 
o osobu, která není vambereckým rodá-
kem, trvale zde nebydlela, nebo v našem 
městě jen nevystupovala, třeba v Soko-
lovně. Přesto i s takovýmito omezeními 
nám pár zajímavých lidiček, porůznu spo-
jených s naším městem, zůstane. A vždy 
to nemuselo být „mihnutí“ veselé. Abych 
nikomu nenadržoval (kdo je známější, 
větší, starší atp.) budu to brát postupně, 
podle abecedy. Jako první tak zabrousíme 
do nedávné historie, kdy Vamberk (neofi-
ciálně) navštívila Madeleine Albright. 

Madeleine Albright, rozená Marie Jana 
Körbelová (15. května 1937 Praha – 23. 
března 2022 Washington, D.C.) byla ame-
rická diplomatka a politička, která v letech 
1997–2001 zastávala funkci 64. ministry-
ně zahraničí Spojených států amerických 
ve vládě prezidenta Billa Clintona jako 
historicky první žena v tomto úřadu. 

O svém židovském původu se podle vlast-
ních slov dozvěděla až poté, co Washin-

gton Post publikoval reportáž, v níž bylo 
vzpomenuto, že její prarodiče Arnošt a 
Olga Korbelovi i babička Růžena Spieglo-
vá a několik příbuzných se stali oběťmi 
holocaustu. Její matka Anna Spiegelová 
pocházela z Kostelce nad Orlicí, otec Jo-
sef Korbel z Letohradu (pradědeček Kor-
bel tam měl továrnu na zápalky) a později 
studoval střední školu v Kostelci. A proto-
že v Kostelci nebyl židovský hřbitov, byli 
předkové M. Albrightové pochováni v ne-
dalekém Vamberku. 

Poprvé jsem o návštěvě M. Albrightové 
ve Vamberku slyšel od bývalého kroni-
káře Antonína Bartoše. V ulici Jánova, za 
železničním přejezdem zastavila, někdy 
na podzim roku 2012 limuzína, vystoupili 
dva muži v černém (asi ostraha). Obhlédli 
okolí, zejména uličku k židovskému hřbi-
tovu, nasedli a po chvíli limuzína odjela. 
Zřejmě situaci nevyhodnotili jako bez-
pečnou pro návštěvu hřbitova. Když jsem 
tuto historku po delší době vyprávěl J. 
Sejkorovi, tak mi řekl: „No a já jsem stál 
s Mazúchem (tehdejší starosta), květi-
novým pugétem a kamerou u vchodu na 
hřbitov, na konci Vrabcovy ulice. Někdo to-
tiž starostovi volal, že M. Albrightová chce 
hřbitov navštívit. Ale nakonec nikdo nepři-
jel.“ Zajímavé. Určitě. Důvěryhodné? Po-
tvrzení ze dvou zdrojů mi přijde dostateč-
né. Bohužel pro Vamberk to zřejmě byla 
opravdu neplánovaná zastávka, možná 
spontánní rozhodnutí paní Albrightové. 
Možná. V oficiálních datech žádná zmín-
ka o zastávce na vambereckém židovském 
hřbitově neexistuje. Škoda, že tehdy byly 
navigace v plenkách, obě skupinky dělilo 
od sebe pouhých 100 metrů …
 

Jiří Hostinský
Spolek přátel historie Vamberka

Po staletí se v našem městě vyráběly 
cihly. Významné období zdejší cihelny je 
spojeno s rodinou Suchánkovou. V letoš-
ním roce uplyne 150 let od koupě malého 
podniku pana Bartáka panem Suchán-
kem. 

Na snímku vidíme dělníky při manipula-
ci se stavebním materiálem na firemním 
dvoře. Cihly se zpočátku sušily na volném 
prostranství, později byla postavena vy-
hřívaná sušárna.

			   Miroslav Berger
Spolek přátel historie Vamberka

Fotografii spravuje MGOH Rychnov nad Kněžnou.

Vamberecká 
cihelna
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Václav Mikuláš, koupil v roce 1604 od 
svých bratranců Nový Vamberk a měs-
tečko opět spojil v jeden celek. 

Václav Mikuláš měl několik sester. V mlá-
dí studoval na univerzitě v Lipsku. Po zís-
kání Vamberka sídlil na zdejším zámečku, 
který krátce před rokem 1623 vyhořel. 
Sjednocením Vamberka se Václav Mi-
kuláš zadlužil a situaci řešil částečným 

rozprodejem majetku. Například roku 
1609 prodal královské komoře ves Pek-
lo a okolní lesy k potřebě Kutné Hory, 
kde bylo dřevo splavované z Orlických 
hor a Podorlicka využíváno k těžebním 
činnostem. O tři roky později odprodal 
ves Slemeno. V roce 1616 povolil svým 
vambereckým poddaným obchod se solí. 

Představte si Vamberk v 16. století. 
Hrádek, dřevěný kostel, náměstí, z něj 
vycházející uličky, kolem kterých stojí 
několik chalup. K městečku náleželo pár 
okolních vsí. A to byl celý statek neboli 
panství Vamberk. Počátkem 16. století 
se o tento statek podělili dva bratři Bo-
huslav a Karel Vamberští z Chrastu. Bo-
huslav si ponechal tzv. Starý Vamberk s 
centrem na zdejším zámečku (původní 
hrad), Karel získal druhou polovinu, jež 
měla zázemí na později postavené tvrzi 
na Popluží (Forberku) a nazývala se Nový 
Vamberk (náležely k němu i vsi Peklo a 
Roveň). Takto bylo městečko rozděleno 
takřka sto let. Až držitel Starého Vam-
berka Václav Mikuláš Pecingar z Bydžína 
získal roku 1604 druhou polovinu statku. 
Od smrti tohoto muže uplyne tento mě-
síc 400 let.

Rod Pecingarů pocházel snad z Horní Fal-
ce v Bavorsku. U nás je znám zpočátku 
na Plzeňsku, později v Podkrkonoší a v 
Podorlicku. S naším městem byl rod spo-
jen roku 1557, kdy Mikuláš Pecingar z 
Bydžína (1500–1561) získal sňatkem s Jo-
hanou Sudličkovou z Borovnice († 1564) 
Starý Vamberk. Jeho vnuk, výše zmíněný 

V následujícím roce udělil artikule cechu 
zámečnickému a truhlářskému. 

Přestože se Václav Mikuláš výrazněji ne-
zapojil do stavovského povstání, byl roku 
1622 jako evangelík odsouzen ke ztrátě 
třetiny majetku. Kvůli rostoucím dluhům 
se rozhodl Vamberk prodat Albrechtu z 
Valdštejna, s tím, že on za něj zaplatí dlu-
hy a zbytek z kupní částky mu vyplatí v 
hotovosti. Albrecht však Václavu Mikulá-
šovi vyplatil pouze část hotovosti a místo 
zbývající pohledávky mu udělil jako man-
ství vesnice Skařišov a Pařízek oddělené 
od panství Veliše. Václav Mikuláš Pecin-
gar z Bydžína zemřel 22. ledna 1624. 

Václav Mikuláš byl třikrát ženatý. Po-
prvé s Annou Marií Stošovou z Kounic 
(† 1614), podruhé s Annou Marií Otto-
vou z Losu († 1617) a konečně s Anežkou 
Bukovskou z Hustiřan. Přežily jej dcery 
Dorota (1657), Kateřina (1650) a syn 
Alexander († 1660), který ve Vamberku 
sloužil jako panský úředník. Jím také rod 
po meči vymřel.

			   Miroslav Berger
Spolek přátel  historie Vamberka

Sjednotitel 
Pecingar

Vzpomínky na život ve Vamberku před 75 lety – 9. díl

V předchozí části jsem popisoval značný 
rozsah a pestrost průmyslu ve Vamber-
ku. Kromě rozličnosti podniků byl pod-
le informací od starších občanů i velký 
rozdíl v přístupu jejich majitelů ke svým 
zaměstnancům. Kladně byli například 
vzpomínáni továrníci Bednář a Kubias. 
Kubias prý v dobách velkého nedostatku 
za první světové války každému odve-
denci věnoval balíček a také své zaměst-
nance podporoval. Bednář v době krize 
ve třicátých letech minulého století (za 
první republiky) nikoho z práce nevy-
hodil (jako to udělal továrník Hernych, 
který svoji textilku ve Vamberku úplně 
zavřel), jenom byl nucen zaměstnávat na 
kratší pracovní dobu a tím dělníkům po-
mohl těžkou dobu přežít. Bohužel se mu 
lidé po roce 1948 špatně odměnili, po 
znárodnění továrny a sebrání veškeré-
ho majetku i nepřiznání podpory zemřel 
v bídě. Vzpomínám, jak mi jednou při 
rozhovoru o tehdejších událostech můj 
tchán František Hejčl řekl. „Potkal jsem 

starého pana továrníka Bednáře a ten 
si mi tenkrát postěžoval, jaký má hlad „. 
Každý fanatismus je velice krutý a vůbec 
nezáleží, zda se jedná o fanatismus nábo-
ženský, nebo politický.

Ve Vamberku a přilehlém okolí byly i vý-
znamné menší podniky, zajišťující potře-
by a obživu občanů. Mezi takové patřila 
i parní pila pana Hájka v Merklovicích. 
Parní proto, jelikož by místní potok ne-
dokázal zajistit pohon katrů. Odpad vzni-
kající při řezání dřeva – piliny, byly proto 
spalovány v kotli a vyrobená pára již pro 
pohon postačovala. Kolem pily byly hro-
mady klád připravených na řezání, štůsy 
nařezaného řeziva a všude vůkol vůně ře-
zaného dřeva. Byly tam nařezané trámy, 
lyžiny, hranolky, fošny (silná prkna), latě 
a hlavně prkna tří rozměrů. U řeziva se 
tehdy i nyní používají staré anglické míry 
- palce = couly. Coul v metrickém rozmě-
ru má 2,5 cm. Řezaly se tedy tříčtvrtky 
(18 mm) používané hlavně na šalování, 

protože byly slabé, coulky (2,5 cm) na ví-
ceúčelové použití a pětičtvrtní prkna (3,2 
cm) zvaná podlahová. Podlahová byla 
nazývána protože se z takových přibíje-
ly podlahy obytných místností. Silnější 
prkna se nazývají fošny a jsou řezána dle 
účelu požití. Na řezivo se používalo hlav-
ně dřevo měkké – z jehličnanů (smrk, je-
dle, borovice a modřín). Na výrobu střeš-
ních latí pod tašky o rozměru 3 x 5 cm a 
délky 5 m se nejlépe hodilo dřevo jedlo-
vé. Na domovní dveře a okna zase dřevo 
borové, protože bylo „mastné“. Vysoký 
obsah pryskyřice zajišťoval vhodnost pro 
rozdílné teploty působící protisměrně. 
Bylo řezáno ale i dřevo tvrdé z listnáčů 
pro různé obklady. Tam byla významná 
jejich kresba. Při rovnání štůsů prken se 
musela dodržovat určitá zásada. Štůsy 
nesměly ležet na zemi, aby netáhly vlhko 
a musely ze tří stran lícovat. Štůs tvořil 
jeden druh řeziva a každá vrstva byla pro-
ložena prokladky, aby docházelo k prově-
trání. Každé prkno muselo být položeno 

Připomínka starším a informace mladým
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MarketBUS objednává a hradí Město Vamberk. 
Doprava je zdarma. Jezdí každý pracovní čtvrtek.  

Vamberk 
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Sestavila společnost OREDO s.r.o. (platí od 1.1. 2024 do 14.12. 2024)

Cílová zastávka Odjezdy ze zastávky Vamberk,nám. 

isybus  isybus  

OREDO s.r.o., se sídlem Na Okrouhlíku 1371/30, 500 02 Hradec Králové; IČ 25981854; DIČ: CZ 25981854; společnost zapsaná v obchodním rejstříku,

spisová značka C 18628 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové
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Sestavila společnost OREDO s.r.o. (platí od 1.1. 2024 do 14.12. 2024)

Cílová zastávka Odjezdy ze zastávky Vamberk,nám. 

isybus  isybus  

OREDO s.r.o., se sídlem Na Okrouhlíku 1371/30, 500 02 Hradec Králové; IČ 25981854; DIČ: CZ 25981854; společnost zapsaná v obchodním rejstříku,

spisová značka C 18628 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové

Bližší informace k jízdní řádům a aktuální dopravní omezení naleznete na https://www.dopravakhk.cz/
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Sestavila společnost OREDO s.r.o. (platí od 1.1. 2024 do 14.12. 2024)

Cílová zastávka Odjezdy ze zastávky Vamberk,nám. 

isybus  isybus  

�  jede v pracovních dnech 
   jede v pondělí 
   jede v pátek 
   jede v sobotu 
†  jede v neděli a ve státem uznané svátky 
10   jede od 25.5.2024 do 29.9.2024 
11   nejede od 1.1.2024 do 2.1.2024, od 1.7.2024 do 31.8.2024 
12   jede také 29.3.2024, 31.3.2024, 5.7.2024, 27.10.2024 
13   nejede 29.3.2024,31.3.2024,5.7.2024,6.7.2024,28.9.2024,27.10.2024 
14   nejede od 1.1.2024 do 2.1.2024,2.2.2024, od 4.3.2024 do 10.3.2024,28.3.2024, od 1.7.2024 do 31.8.2024, od 29.10.2024 do 

30.10.2024 
15   jede od 1.1.2024 do 2.1.2024,2.2.2024, od 4.3.2024 do 10.3.2024,28.3.2024, od 1.7.2024 do 31.8.2024, od 29.10.2024 do 

30.10.2024 

OREDO s.r.o., se sídlem Na Okrouhlíku 1371/30, 500 02 Hradec Králové; IČ 25981854; DIČ: CZ 25981854; společnost zapsaná v obchodním rejstříku,

spisová značka C 18628 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové

Bližší informace k jízdní řádům a aktuální dopravní omezení naleznete na https://www.dopravakhk.cz/
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tak, aby na příčném řezu znatelná léta 
tvořila písmeno U, protože jinak se krou-
tila. Toto všechno jsem musel znát také. 
Měli jsme totiž na našem hospodářství 
3 ha lesa, a proto mne tyto zásady můj 
otec i strýc (vyučený kolář) učil.

Pro navážení klád dřeva (haluzí) měl pan 
Hájek pár těžkých lesáckých koní, se kte-
rými jezdil kočí pan Josef Engl. Pro práce 
v lesích byli nejvhodnější koně těžkých 
chladnokrevných plemen Belgik a Norik, 
pro svoji velkou sílu a klidnou povahu. Byl 
to požitek vidět souhru člověka a koně 
při přibližování dřeva v lesích. Kůň si vět-
šinou sám volil cestu lesem a za ním ve-
dle taženého kmene se sochorem v ruce 
pro případné uvolňování kráčel kočí, jež 
slovními povely ovládal koně.

Povely pro tažná zvířata byla univerzál-
ní. Nemohlo se jim říkat „tak už běž „, 
ale vydávaly se následující povely: jdi – 
vyjo, stůj -prr, vlevo – čehý, vpravo- hot 
a to bývalo ještě zvýrazňováno pohybem 
opratí. Pro zahájení pohybu se lehce zví-
ře plesklo opratí po zádi. Při zastavování 
se zatáhlo za oprať. Při povelu čehý se 
zatáhlo za oprať a při povelu hot se za-
cukalo opratí. V lesích odvětvené klády 
se musely natahat k cestě pro naložení. 
Nakládání haluzí také nebyla tehdy snad-
ná záležitost. Haluzácký těžký ráfový vůz 
(pneumatiky se u zemědělských a halu-
záckých povozů používaly až později) se 
musel nejprve prodloužit dle potřeby a 
délky kmenů. Oddělila se přední a zad-
ní část vozu rozpojením. Sklopily se na 
jedné straně klanice a pomocí lan,kla-
dek,sochorů a heveru se naložilo. Pro-
tože byl náklad těžký, tak haluzácké vozy 
měly brzdy (šlajfy) u předních i zadních 
kol. (Normálně byla brzděna jen přední 
kola). Přední kola brzdil kočí a zadní po-
mocník. Při jízdě lesní cestou z velkého 
svahu by ani takové brzdění nestačilo, to 
se pak jedno zadní kolo uvázalo na řetěz 
tak, aby se nejen vůbec netočilo, ale aby 
řetězový úvaz kolem ráfu kola drhnul 
zemí a tím zvýšil účinek brzdění. Dnes by 
se o takové práci mnoha lidem nechtělo 
ani zdát!

Dalšími významnými podniky byly mlýny. 
V našem rajonu byly dva a oba v Pekle 
nad Zdobnicí. Horní mlýn na řece Zdob-
nici majitele cihelny a kamnárny pana 
Suchánka byl funkční. Dolní u silnice 
k Peklu a železniční zastávky po druhé 
světové válce již funkční nebyl a sloužil k 

různým účelům. Jeden čas jako papírna, 
která tam byla přistavěna jako přízemní 
stavba probíhající souběžně podél řeky. 
Tehdy tam z různých druhů papíru vy-
ráběli všelijaké tvary, při kterých vznikal 
odstřihovaný odpad, jež byl pro nás kluky 
velice vzácným a žádaným materiálem.

Můj bratranec Milan Frejvald tam měl 
na některého pracovníka „kontakt“ a tak 
občas získal náruč takovýchto vzácností. 
Nejžádanější byly obdélníkové odstřižky 
z bílé tvrdé dektury.  Ty jsme pak měli 
schované u Frejvaldů na půdě. Po zru-
šení papírny tam byl nějaký čas sklad 
zemědělského výkupu. V té době tam 
soukromě hospodařící zemědělci navá-
žely obiloviny a luskoviny z povinných do-
dávek. Pokračoval totiž předpis z období 
protektorátu, kde každý zemědělec měl 
nařízeno kolik a čeho musí za stanovené 
ceny dodat státu. V jednom období také 
bývalá papírna sloužila jako sklad Vam-
bereckého průmyslu masného (Masna 
Vamberk). Ke zmíněnému mlýnu vedl 
od „dolního splavu“ funkční náhon, kte-
rý je již nyní zasypán. Náhon sloužil pro 
potřebu mlýna a pohon turbíny. Protože 
byl dřevěný splav již značně zchátralý, 
tak byl po válce obnoven. Vzpomínám, 
jak po odstranění starého splavu byly do 
dna řeky zatloukány velké, prý dubové, 
kůly napříč řekou. Na zatloukání tehdy 
používaly zvláštní stojan, kde na sest-
rojené zvedací zařízení byl vytahován a 
na kůl následně pádem spouštěn nějaký 
těžký předmět. Zatloukání bylo pomalé, 
již ani nevím kolik řad kůlů bylo zatlou-
káno, ale celá akce trvala řadu dní. Hluk 
při zatloukání byl slyšen dost daleko. Na 
kůly byla připevněna dřevěná konstruk-
ce a vše zašalováno prkny. Nad splavem 
vznikla vodní plocha vhodná i pro plavá-
ní, jež byla v době mého dětství hodně 
využívána.

Nájemcem horního mlýna byl pan mly-
nář Vondra. Funkci stárka tam vykonával 
pan Divíšek z Helousky. Mlýn byl pěkně 
stavěný, vícepatrový a měl dvě křídla do 
písmene L. (To má stále, i když již neslou-
ží původnímu účelu). K mlýnu patřily i 
hospodářské budovy situované blíže k 
řece Zdobnici. K mlýnu vedl vodní náhon 
od horního, již betonového splavu. Nad 
tímto splavem byla také dost velká vodní 
plocha použitelná na plavání, ale protože 
přitékající řeka tekla stále jen lesem za-
rostlým údolí, tak teplota vody by vyho-
vovala spíše Eskymákům.

Do mlýna na mletí naváželi obilí hospodá-
ři svými kravskými a koňskými potahy.  Na 
ráfových vozech bylo obilí naloženo v ju-
tových pytlích a naváženo po 51 kg. (1 kg 
byl počítán na hmotnost pytle). V každém 
stavení byla dříve decimální váha. (Deci-
málky byly váhy vážící v poměru 1 : 10).

Na plochou desku váhy usazené na če-
pech a v předu zavěšené na převodu 
k vážnímu ramenu se usadil pytel s vá-
ženým obsahem a na zavěšenou malou 
destičku na vážním ramenu se pokládalo 
závaží. Závaží bylo cejchované o hmot-
nosti : 5,10,20,a 50 dkg., 1 kg,2 kg a 5 kg. 
Uložené závaží tedy znamenalo deset-
krát větší hmotnost na desce. Váha však 
musela být dobře usazena, to znamenalo 
ve vodorovné poloze. Vše bylo zjišťováno 
pomocí upevněné olovničky na sloup-
ku váhy. Zavěšený hrot olovničky musel 
přesně směřovat proti protějšímu pev-
nému hrotu. Pohyblivé vážní rameno s 
ukládaným závažím muselo být při umís-
ťování váženého předmětu zajištěno, aby 
se váha „nestrhla“ (nesklouzla z čepů). 
Vážní rameno se pohybovalo vertikálním 
směrem a mělo na svém konci zobáček, 
který při správné váze musel směřovat 
proti protějšímu, ale pevnému. Vkládaná 
závaží měla válcovitý tvar a pro snadné 
uchopení na horní části malý „čudlík“. Je-
jich nevýhodou bylo, že se občas někam 
zakutálela. Tento typ vah je nyní již málo 
známý.

Do mlýnů byla nejčastěji přivážena pše-
nice, žito, ječmen na výrobu krup a oves 
na výrobu „obroku“ pro koně. Plné pytle 
byly ručně skládány z vozů a přenášeny, 
nebo pomocí rudlů převáženy do příze-
mí mlýna. Tam byly při převzetí zváženy 
a vysypány do výsypky. Ze spodní části 
mlýna bylo obilí dopravováno kapsovým 
dopravníkem na nejhořejší patro a pak 
potrubím spouštěno k jednotlivým sto-
licím na mletí. Mouky, šroty, otruby a 
případně mačkaný oves (obrok) byly po 
semletí připraveny v pytlech na odvoz v 
prvním patře mlýna a pak skluzem spou-
štěny do vozu, který musel kočí nacouvat 
pod skluz. Plné pytle se musely zachy-
távat. Mouky (žitná na chleba, pšeničná 
hladká, polohrubá a hrubá) byly plněny 
do plátěných pytlů.

Pokračování příště.

Ing. Augustin Šubrt
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Činnost Klubu českých turistů, odboru Vamberk 
v roce 2023 a plán do roku 2024
Se začátkem nového roku se nabízí mož-
nost rekapitulace činnosti našeho odbo-
ru v roce 2023 a nastínění plánů akcí do 
roku 2024.

S vizí dát znovu do kupy odbor Klubu čes-
kých turistů ve Vamberku, přišel na konci 
roku 2022 jeho nynější předseda Bohouš 
Obst. Bylo naplánováno obnovení odbo-
ru k jeho stému výročí založení, tj. k datu 
19. 4. 2023. 

Dá se říci, že první vycházka ještě nezare-
gistrovaného odboru proběhla již 14. 1. 
2023. 3. etapa pochodu „Cesty Stanislava 
Gutha Jarkovského“ z Letohradu do Ústí 
nad Orlicí přes Horákovu kapli a vrchol 
Strážný přesáhla 20 km.  

Dalšími výlety bylo „Hledání Stromou-
cha“ v sobotu 4. 3. 2023, a přechod Chlu-
mu z Vamberka do Žamberka 18. 3. 2023 
(při 18 km dlouhé procházce turisté pro-
zkoumali, za účelem plánování budou-
cích akcí odboru, cesty ve vamberských 
lesích a v okolí chaty Na Vyhlídce). 

Ještě před oficiálním obnovením odboru 
se v sobotu 7. 4. 2023 uskutečnila vy-
cházka s kamarády turisty i neturisty z 
České Rybné do Doudleb (přes Sopotnici, 
Potštejn a Záměl). Osvěžení proběhlo při 
cestě tradičně v oblíbeném Clocku.

Ihned po svém znovu zaregistrování 
odbor pořádal dvě velké veřejné akce, 
oslavující výročí 100 let od založení KČT 
ve Vamberku: ve středu 19. 4. 2023 pro-
běhla na starém hřbitově ve Vamberku, 
u hrobky Antonína Bednáře (1. předsedy 

odboru a štědrého mecenáše místního 
odboru), „Vzpomínka ke 100. výročí za-
ložení odboru KČT ve Vamberku“. Na so-
botu 22. 4. 2023 již byla připravena v cha-
tě Na Vyhlídce výstava k dějinám místní 
turistiky a přednáška Ing. Jana Havelky 
o historii KČT a o chatách v jeho vlast-
nictví. Současně běžel program o historii 
turistiky v Městské knihovně, odkud ná-
sledně vedla trasa s plněním úkolů pro 
nejmenší turisty, za sladkou odměnu a s 
cílem, kde jinde, než Na Vyhlídce. Proto-
že oslavám přálo počasí, mohlo se vzpo-
mínky ve středu zúčastnit cca 70 hostů, 
většinou z Vamberka. V sobotu přišlo na 
chatu a zahradu Městské knihovny okolo 
400 návštěvníků.

Následně turisté podnikli „Přechod Je-
řábu z Králík do Hanušovic“ (1. 5. 2023), 
pochod „Sloupenskými lesy“ (8. 5. 2023) 
a pochod „Za zlatým klíčem Rokytenky 
(18. května 2023, 7 dospěláků + 6 dětí). 
V sobotu 27. 5. 2023 přijali členové klu-
bu pozvání spřáteleného odboru KČT 

v Rybné nad Zdobnicí. Dětský pochod 
s několika stanovišti, s plněním úkolů a 
opékáním špekáčků za odměnu, se všem 
moc líbil. 

Dne 2. 6. 2023 uspořádal odbor v Bed-
nářových sadech ve Vamberku „Oslavu 
dětského dne“, které se zúčastnilo prů-
běžně 100 návštěvníků. Pro děti byla při-
pravena zábava v podobě hledání otázek 
v zákoutích parku potřebných k vyplnění 
tajenky, střelba z luku, hod granátem do 
dálky a na cíl, kopání míče na cíl (fotbal-
golf). 

V neděli 25. 6. 2023 se turisti z Vamberka 
rozhodli dobýt nedobytný hrad Potštejn. 
Stalo se tak ihned ráno po příjezdu vla-

kem, jakmile v 9.00 hod otevřeli bránu 
pro návštěvníky památek. Po prohlídce 
veteránů na Vochtánce a po cachtaní v 
řece došli výletníci na exkurzi do nové 
hasičárny a do vojenského muzea.

Odpoledne 19. 7. 2023 se někteří z členů 
zúčastnili „Archeologického léta“ na hradě 
Velešově, kde paní PhDr. Martina Beková 
(archeoložka MGOH) vykládala velice zají-
mavou přednášku o tomto hradě. 

K dalším výletům patřily přechod Kralic-
kého Sněžníku (22. 7. 2023), a přechod 
litického Chlumu tam a zpět (29. 7. 2023, 
zahájení přípravy na obnovení pochodu 
„Kolem Vamberka“ s ochutnáním peče-
ného čuníka na rožni, kterého připravili 
kamarádi z rybářského spolku MO Vam-
berk u Pekelského rybníka). „Vzpomínka ke 100. výročí založení odboru KČT 

ve Vamberku“ (19. 4. 2023)
Členové KČT, odboru Vamberk s emeritním předsedou 
KČT Janem Havelkou (22. 4. 2023)

Momentky z „Oslavy Na Vyhlídce ke 100. výročí od 
založení odboru“ (22. 4. 2023)
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V pátek 1. 9. 2023 uspořádal odbor „Stře-
lecký den“ na střelnici v Záměli. Střílelo 
se ze 4 druhů vzduchovek, pro nejmenší 
byly připraveny venkovní hry. 

K nenáročným procházkám s dětmi patřil 
průzkum zámeckého parku v Žamberku 
(25. 9. 2023) a vejchyst za houbami okolo 
bunkrů tvrze Haničky a kaple sv. Anny u 
Hadince (17. 11. 2023).

V sobotu 30. 9. 2023 absolvovali nejzdat-
nější turisté další etapu Stezky Českem 
- z Českých Petrovic do Prostřední Lipky 
přes Mladkov, Suchák a Králíky (krásných 
32 km s královským převýšením 780 m a 
občerstvením na Kramářově chatě na Su-
chém vrchu). 

Poslední akcí pro veřejnost byla „Večer-
ní vycházka za světýlky“ (v úterý 21. 11. 
2023). Trasa vedla tajemnými zákoutími 
našeho krásného historického města, 
se zázemím v altánu Městské knihovny 
Vamberk. Děti dostaly svítící náramky a 
za pomoci baterky se vydaly na dobro-
družnou stezku za světýlky. Po trase bylo 
umístěno několik desítek červených sví-
ček a stanoviště se 2 úkoly (poznávání 
zvuků zvířat a plodů z našich listnatých a 
jehličnatých stromů). Nejmenší účastníci 
si přidali i pár úkolů v altánku, všem to 
krásně šlo. 

I v roce 2024 mají turisté v plánu několik 
akcí. Chtěli by zopakovat akce pro děti, tj. 
„Oslavu dětského dne“, „Střelecký den“ 
a „Večerní vycházku za světýlky“. Již 1. 1. 
2024 podniknou výstup na nějaký vrchol, 
kopec nebo rozhlednu. 

Dne 27. 1. 2024 je naplánován tematicky 
pojatý výlet do Prahy „Za architekturou 
C.K. monarchie“. V rámci výletu budou 
navštíveny restaurované sály v secesní 
Fantově budově pražského hlavního ná-
draží, dřevěná secesní podolská loděnice 

Českého Yacht Klubu v Podolí a některý z 
historických pražských pivovarů. 

S paní PhDr. Martinou Bekovou (muze-
em MGOH) je na středu 15. 2. 2024 do-
mluvena přednáška o archeologických 
nálezech na území našeho města a jeho 
blízkého okolí. Přednáška se uskuteční v 
městské knihovně a vzhledem k omeze-
nému počtu účastníků bude nutno pře-
dem rezervovat místa na níže uvedeném 
e-mailu.

Největší akcí pro veřejnost bude obnovený 
pochod „Kolem Vamberka“ (1. ročník uspo-
řádal turistický odbor TJ Baník Vamberk v 
sobotu 3. 6. 1972, jeho poslední ročník pro-
běhl v roce 1987 = uskutečnilo se 16 roč-
níků). 17. ročník pochodu je již naplánován 

v celorepublikovém kalendáři turistických 
pochodů na sobotu 27. 4. 2024. 

V první polovině května je zamýšlen au-
tobusový zájezd na Říp s následnou pro-
hlídkou Mělníku (podzemí, kostnice, sou-
tok Vltavy s Labem,….). Alternativou je 
zájezd na horu Blaník. Avšak absolvování 
autobusového zájezdu je podmíněno ob-
sazením autobusu předem přihlášenými 
účastníky.

Detaily k uvedeným akcím budou upřes-
ňovány ve Vamberském zpravodaji, face-
bookových stránkách odboru a informač-

ním kanálu města. Přihlášky na uvedené 
akce prosím provádějte na emailu odboru 
k tomu určeném =  kct.akce@seznam.cz.

Těšíme se na Vaši účast.

Bohouš Obst 
mobil 603 388 342

e-mail: kct.vamberk@seznam.cz  
a kct.akce@seznam.cz 

(pouze přihlášky na uvedené akce)
nebo na FB Kčt Vamberk

Momentky z „Oslavy Na Vyhlídce ke 100. výročí 
od založení odboru“ (22. 4. 2023)

Plnění úkolů při pochodu „Za zlatým klíčem Rokytenky“ 
(18. 5. 2023) „Střelecký den“ na střelnici v Záměli (1. 9. 2023)

Přechod litického Chlumu s Chlumem v povzdálí – foto 
ze Záchlumí (29. 7. 2023)

Zábava pro děti při „Oslavě dětského dne“ (2. 6. 2023)

Průzkum zámeckého parku v Žamberku (25. 9. 2023)
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Vážení rodiče, 
dům dětí a mládeže Vamberk nově na-
bízí kroužky pro holky i kluky od 4 do 6 
let v budově DDM. Jedná se o výtvarný 
a sportovní kroužek. Každý z nich bude 
rozvíjet jejich fantazii, obratnost tak i sa-
mostatnost a adaptaci na nové prostředí. 
Proto bude kroužek pro děti bez přítom-
nosti rodičů.  Přihlášení je spuštěno na 
našich webových stránkách DDM. Moc 
se na všechny těšíme.

Dům dětí a mládeže Vamberk

Dům dětí a mládeže Vamberk

KDE NÁS NAJDETE?
Mateřské centrum Dráček provozuje herničku v budově Krajkářské školy (Tyršova 25) v přízemí.

PRAVIDELNÉ AKCE: 
Herničky máme otevřené vždy ve středu a pátek 8.00–11.00 h. Hernička pro nejmenší je každé pondělí 
od 9.00–11.00 h. Vstupné je 20 Kč. V rámci možností budeme herničku otevírat vícekrát za měsíc. 
Případné otevření herničky bude vždy zveřejněno. Dle možností zajistíme dětem i hrátky s písničkou.

DOPROVODNÉ AKCE:
V blízké době bychom chtěly uspořádat pro děti karneval. Pokud nám to situace dovolí. 
Dále chceme pokračovat i v tvořeních pro maminky a děti, přednáškách, v akcích jako jsou vynášení Morany, 
zajíček Trousílek, a jiné. 

Všechny informace budou vyvěšeny a potvrzeny na stránkách www.mcdracek.webnode.cz či na facebooku (MC Dráček 
Vamberk). Dále se prezentujeme na nástěnkách u školy, ve školkách a naproti drogerii Teta. Zodpovězení dotazu je možné 
na tel. čísle: 605 451 810, nebo na e-mailu: mcdracekvamberk@gmail.com. 

Mateřské centrum Dráček si vyhrazuje právo upravit podle potřeby náplň akcí.  
Aktuální informace sledujte na FB, či webových stránkách.

MAMINKY MC VAMBERECKÝ DRÁČEK

Milé maminky, dovolte nám, abychom Vás přivítaly v novém roce. 
I v letošním roce bychom chtěly zábavu pro ty nejmenší. 

Děkujeme všem za podporu a budeme se těšit na vaši návštěvu.

Mateřské centrum Vamberecký dráček
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PPFF  22002244  PPFF  22002244  
Ať nám všem ani v novém roce nechybí nic z toho, 

co je pro nás v životě nejdůležitější...

  NNOOVVOORROOČČNNÍÍ  „„OOŘŘÍÍŠŠKKOOVVÝÝ““  PPRROOGGRRAAMM  NNEEJJEENN  NNAA  LLEEDDEENNNNOOVVOORROOČČNNÍÍ  „„OOŘŘÍÍŠŠKKOOVVÝÝ““  PPRROOGGRRAAMM  NNEEJJEENN  NNAA  LLEEDDEENN
pro malé i velké

* ZZAAHHAAJJUUJJEEMMEE::

      CCyykklluuss  „„LLééččiivvéé  ččtteenníí““  ––  pravidelná setkávání s poklady, na které se nezapomíná

  „„TTvvoořřiivvéé  ddííllnnyy““  – pravidelné rukodělné kurzy pro každého

      „„MMaaňňáásskkoovváá  ddiivvaaddééllkkaa““  – pravidelná pohádková pásma pro nejmenší 

**  PPŘŘIIPPRRAAVVUUJJEEMMEE  ((nneejjeenn))::

    CCyykklluuss  „„  SSeettkkáávváánníí““  ––  s výjimečnými a přesto (nebo právě proto) obyčejnými lidmi

    CCyykklluuss  „„BBaabbiiččkkoo,,  dděěddeeččkkuu,,  uukkaažž  mmii,,  ccoo  uummííšš““    --  kolik toho víme a kolik ještě neumíme…

     „„JJaarrnníí  vvýýlleettoovváánníí““  –– pro děti školou povinné o jarních prázdninách       LLeettnníí  ppřříímměěssttsskkýý  ttáábboorr  „„UUŽŽ  TTAAMM  BBUUDDEEMM““

      „„BBAABBYY  MMAASSÁÁŽŽEE““  ++  CCVVIIČČEENNÍÍ  PPOO  PPOORROODDUU      

**  PPOOKKRRAAČČUUJJEEMMEE::

vv  oobbllííbbeennýýcchh  zzaavveeddeennýýcchh  aakkttiivviittáácchh::  AAEERROOBBIICC,,  TTAANNEEČČNNÍÍ  KKLLUUBB,,  SSEEBBEEOOBBRRAANNAA,,  SSEEDDMMIIKKRRÁÁSSKKAA  ––  zzddrraavvoottnníí  ccvviiččeenníí,,  

RRAARRÁÁŠŠEEKK  ––  ssppoorrttoovvnníí  hheerrnnaa,,  BBUURRÁÁČČEEKK  --  kklluubb  pprroo  ppřřeeddšškkoollááččkkyy  ii  pprrvvňňááččkkyy,,  KKAARRNNEEVVAALLYY,,  PPOOHHÁÁDDKKOOVVÉÉ  SSTTEEZZKKYY  aattdd..

DDĚĚKKUUJJEEMMEE  ZZAA  VVÁÁŠŠ  ZZÁÁJJEEMM..  JJSSMMEE  TTUU  PPRROO    VVÁÁSS  MMOOCC  RRÁÁDDII..  AA  VVĚĚŘŘÍÍMMEE,,  ŽŽEE  JJEE  TTOO  ZZNNÁÁTT..  SSTTAAČČÍÍ  SSEE  ZZAASSTTAAVVIITT......DDĚĚKKUUJJEEMMEE  ZZAA  VVÁÁŠŠ  ZZÁÁJJEEMM..  JJSSMMEE  TTUU  PPRROO    VVÁÁSS  MMOOCC  RRÁÁDDII..  AA  VVĚĚŘŘÍÍMMEE,,  ŽŽEE  JJEE  TTOO  ZZNNÁÁTT..  SSTTAAČČÍÍ  SSEE  ZZAASSTTAAVVIITT......

Vamberecký {v}OŘÍŠEK
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Mateřská škola Vodníček
Koho mráz a zima láká,
postaví si sněhuláka.
Jedna koule, druhá, třetí, klobouk, nos. 
Sněhuláček stojí bos.

V novém roce Vás zdravíme z mateřské 
školy Vodníček a rádi bychom Vám přiblí-
žili naše akce během prosince loňského 
roku. Ve všech třech třídách – u Šnečků, 

Žabiček i Rybiček začal adventní čas ne-
jen zapálením první adventní svíčky na 
věnci, ale i těšením se na příchod svaté 
Barborky. Barborka navštívila třídy a pře-
dala dětem nejen voňavé perníčky, ale i 
větvičku „Barborky“. První adventní tý-
den byl také ve znamení čertíků, Miku-
lášů a andílků. Pátého prosince probíhal 
Mikulášský rej a děti měly možnost přijít 
do školky v kostýmech. Nechybělo čer-
tovské skotačení, skákání přes čertovské 
vidle, plnění Mikulášských úkolů nebo 
andělský tanec. Žáci ze základní školy si 
připravili krásné převleky a své mladší 

kamarády navštívili jako Mikuláš, andělé 
a čerti. Mikuláš obdaroval všechny děti, 
některé pochválil a některé překvapil, 
kolik toho o dětech ví. Moc děkujeme žá-
kům ZŠ a jejich paní učitelce. Děti měly 
radost nejen z nadílky od Mikuláše, ale 
i ze sněhové nadílky, která na pár dní 
postačila na bobování, koulování, stav-
bu sněhuláka nebo tvoření andělíčků ve 
sněhu. Doufáme, že se brzy ještě dočká-
me nějakého sněhu. 

Vánoční čas nám opět po roce přišly zpes-
třit děti ze školní družiny. Ty si pod tak-
tovkou paní družinářky připravily zdra-
matizovanou pohádku s názvem Čertí 
škola. Děkujeme za čertovské vystoupe-
ní. Další dny měly všechny třídy napilno. 

Šnečci připravovali sladké těsto, aby ho 
mohli upéct ve formě tvaru ryby. Děti ze 
třídy Žabiček a Rybiček válely, vykrajova-
ly nebo tvarovaly těsto. Školkou se poté 
linula vůně perníčků a vanilkových rohlíč-
ků. Dny do Vánoc jsme všichni odpočítá-
vali v adventním kalendáři a čekání na 
Ježíška si zkracovali plněním úkolů. Také 
jsme si pověděli o významu mnoha tra-
dic a některé jsme si dokonce vyzkoušeli. 
Pouštěli jsme lodičky, rozkrojili si jablíčko 
nebo házeli botou. Na slavnostní Štědrý 
den nás po celé školce od samého rána 
provázel zpěv vánočních koled, krásně 
prostřených stolů s cukrovím – mnoho-
krát děkujeme všem rodičům, kteří cuk-
roví dětem nachystali. A pak zazvonil 
zvoneček a přišel Ježíšek. Bylo krásné 
sledovat, jak jsou děti nadšené, šťastné 
a velmi překvapené z hraček, stavebnic a 
her, které od Ježíška dostaly. Tento den 
pro nás ve školce ještě nekončil. Odpole-
dne nás přišli navštívit nejen rodiče, ale i 

prarodiče a sourozenci na naše Vánoční 
posezení u kávy a cukroví spojené s tvo-
řením a krátkým vystoupením každé tří-
dy, které děti pilně připravovaly a cvičily.

Na závěr bychom chtěli poděkovat nejen 
rodičům za jejich spolupráci, ale i ostat-
ním organizacím, se kterými úzce spolu-
pracujeme. A protože je tento příspěvek 
první v novém roce 2024, přejeme vám 
čtenářům Vambereckého zpravodaje, aby 
to byl rok plný zdraví, štěstí a veselosti.

Kolektiv MŠ Vodníček
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Mateřská škola Sluníčko
Sláva už je sníh, jedem na saních!

Rok uběhl jako voda, máme tu poslední 
měsíc a my se opět hlásíme s novinkami z 
naší školky. Jak první řádky napovídají, ra-
dost ze sněhu byla obrovská! Děti stavěly 
sněhuláky, tvořily cestičky ve sněhu nebo 
při procházkách pozorovaly zamrzlé ka-
luže. Koncem měsíce listopadu se kona-
lo vánoční focení, které krásně navodilo 

začínající kouzelnou atmosféru. Ta byla 
podpořena tematickou pohádkou Ka-
čenka má ráda zimu, která nejenom děti 
velice pobavila. Kluci i holky se převlékali 
do kostýmů, pomáhali Kačence se zdobe-
ním stromečku nebo také s rozbalováním 
dárečků. V tomto krásném adventním 
čase si děti ze třídy Motýlků připravily 
vánoční program v Muzeu krajky, který 
vykouzlil úsměv na nejedné tváři. 5. 12. 
do naší sluníčkové školky dorazila vzácná 

návštěva v podobě Mikuláše, andílků a 
čertů. Celá družina navštívila všechny tří-
dy, děti společně zazpívaly písničku nebo 
odrecitovaly básničku. Pár slziček ukáplo, 
ale paní učitelky nikoho nedaly. Za sta-
tečnost každý dostal chaloupku s dobro-
tami. Poděkování patří žákům a učitelům 
ze Základní školy Vamberk, díky kterým 
se tato mikulášská nadílka uskutečnila.

Jak přibývá rozsvícených svíček na ad-
ventním věnci, tak také přibývá zážitků 
v naší školce. Vánoce se nezadržitelně 
blíží a i my chceme udělat něco hezké-

ho pro své nejbližší. Proto si děti a paní 
učitelky připravily pro rodiče vánoční 
besídky spojené s tvořením. Kreativitě 
se meze nekladly, dobroty byly sněde-
ny a příjemná atmosféra se nesla celou 
školkou. Třešničkou na dortu bylo pro 
děti samozřejmě čekání na Ježíška. Vy-
zkoušely si některé zvyky a tradice jako 
pouštění lodiček z ořechových skořápek, 
hod střevícem nebo také rozkrajování 
jablíčka. Nejvíce očekávaná byla však 
samotná nadílka. Rozzářené dětské oči, 
radostné úsměvy a několik výskoků bylo 
pro všechny jasným znamením – Ježíšek 
opravdu přišel. Děti si rozbalily nejrůz-
nější stavebnice, skládanky, knížky, pa-
nenky, ale také senzorické nebo cvičební 
pomůcky, které se již staly součástí všech 
tříd a her dětí.

Těmito posledními řádky bychom Vám, 
našim čtenářům, chtěli popřát krásné 
prožití vánočních svátků, mnoho štěstí, 
zdraví a pohody do nového roku 2024.

Kolektiv MŠ Sluníčko
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Sněhová nadílka nám letos přála, a tak 
předvánoční čas plynul v příjemné atmo-
sféře. Dětem ze školní družiny jsme ho 
navíc zpestřily akcemi, na které budou 
jistě rády a dlouho vzpomínat.

První z nich byla návštěva čertovského 
sklepení v rychnovském Domě dětí a 
mládeže. Zde probíhala již tradiční vý-
stava čertovských obrázků, kam posílají 
svoje výtvory děti z několika škol naše-
ho okresu. No a byla by škoda o tento 
zážitek naše děti připravit, a tak jsme se 
vydali linkovým autobusem na výlet. Ná-
vštěva probíhala za poutavého vyprávění 
zástupkyně ředitele Déčka p. Fajglové a 
počáteční strach ze strašidelně nasvíce-
ných sklepních prostor rychle opadl a 

V úterý 5. prosince se skupina deseti sta-
tečných žáků 8.A proměnila v Mikulášovu 
družinu se dvěma anděly a sedmi čerty. 
Tento zvyk si již 3. rokem berou na starost 
žáci společenskovědního semináře. Úkol 
měli nelehký, protože bylo potřeba během 
navštívit všechny třídy 1. stupně, dále po-
těšit školkáčky v MŠ Vodníček, pokračovat 
za dětmi do MŠ Sluníčko a na závěr projít 
i třídami druhého stupně naší ZŠ. Čerti se 
letos obzvláště vydařili, neboť byli nejenom 
krásní, ale dokázali i přiměřeně postrašit. 
Hlavní atrakcí byl obrovský kravský zvon, 
díky kterému jsme byli slyšet široko dale-
ko. Andělé se také činili a pomáhali Miku-
láši s nelehkým úkolem ocenit hodné děti 
a pokárat hříšníky. Ve třídách i ve školkách 
jsme si od dětí poslechli písničky, básničky, 
a dokonce jsme viděli i taneční vystoupení. 
Děkujeme za krásnou spolupráci ZŠ a MŠ ve 
Vamberku, za trpělivost paním učitelkám a 
pánům učitelům a dětem za odvahu!

Mgr. Alena Svačinková

Základní škola

Mikuláš, čert a anděl vzali Vamberk útokem

děti si poté užívaly adventní atmosféru. 
A pokud se jim podařilo mezi vystavo-
vanými obrázky najít i svoje vlastní dílo, 
byla radost dvojnásobná.

Druhou akcí byla oblíbená návštěva v 
mateřské škole, kde nás uvítala její ředi-
telka paní Kotlářová a mohli jsme publiku 
tvořenému dětmi z mateřské školy před-
vést pečlivě nacvičené divadelní předsta-
vení v podobě Čertí pohádky. A i když se 
mnozí protagonisté maličko styděli, na-
konec jsme to všichni úspěšně zvládli a 
odměnou nám byl nejen potlesk publika, 
ale i dárky v podobě čokolád, bonbónů 
a sušeného ovoce. Zároveň si děti mohly 
zavzpomínat na svoje školičkovská léta a 
popovídat si s bývalými učitelkami o tom, 
jak se jim nyní daří ve škole a pochlubit 
se i tím, co se již naučily. A když došlo po 
návratu do školy na konzumaci dobrot 
za pečlivě odehrané představení, měly 
všechny děti radost, jak se jim tahle diva-
delní akce vydařila.

Za ZŠ Vamberk Ivana Tomková 
vychovatelka ŠD



31

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 1/2024 | VAMBERECKÝ ZPRAVODAJ

 Stánky deváťáků na Adventních dílnách
Ve čtvrtek 30. listopadu jsem se zúčastnil 
i s ostatními dobrovolníky z devátých tříd 
Adventních dílen v naší ZŠ Vamberk. Při-
pravili jsme si celkem 8 různých stánků. 
Vymysleli jsme si, co budeme prodávat 
a vyráběli jsme svícny, adventní věnce, 
náramky štěstí nebo korálkové náramky. 
Spolužačky pekly buchty, nazdobily per-
níčky a kluci z 9.A si připravili legendární 
kolo štěstí.            

Přípravy začaly víc než měsíc před díl-
nami a nebyly vůbec jednoduché. Tvor-
ba nám dala hodně práce, a proto jsme 
uvítali každého zákazníka, který k nám s 
úsměvem zavítal a koupil si třeba i tu nej-
menší věcičku.

Nechyběla ani konkurence! Někteří jiní 
obchodníci měli dokonce frontu před 
svým stánkem a my ne. To nás ale neod-
radilo a snažili jsme se nabízet své zboží 
dále. Většina lidí nejprve jen procházela, 

a tak jsme byli na rozpacích. „Přijdou, 
anebo nepřijdou?“ odehrávalo se v na-
šich hlavách.

Dlouho nikdo nekupoval, ale když už se 
schylovalo ke konci akce a návštěvníci 
začali odcházet, řada z nich se přišla zno-
vu podívat na naše svícínky a plovoucí 
svíčky ze skořápek ořechů a koupí pod-
pořila naši výrobu. To nás zahřálo u srdce 
a většinu svých produktů jsme nakonec 
prodali. 

Obchod byl pro nás obrovskou zkušenos-
tí do života, zkusili jsme si účtování, po-
čítali jsme, kolik výrobků jsme prodali a 
kolik peněz jsme vydělali. Byl to zážitek, 
na který dlouho nezapomeneme.

Děkuji ZŠ Vamberk a všem lidem, kteří 
nás podpořili.
                    

Jiří Pavel 9.B + VŠI

Ve čtvrtek 30. listopadu se na naší škole 
konaly tradiční vánoční dílny. Ve všech 
třídách v přízemí se zaměstnanci a žáci 
naší školy ujali tvorby adventní atmosfé-
ry. Návštěvníci měli možnost vyrobit si 
vánoční dekoraci, ochutnat cukroví a dal-
ší pochutiny, občerstvit se v kavárně, ne-
chat se namalovat na obličej či se zvěčnit 
ve fotokoutku. Paní učitelky si letos opět 
připravily nápadité výrobky, které si děti 
a rodiče při jejich vedení vlastnoručně 
vyrobili. Pokud zavítáte na náš školní fa-
cebook, uvidíte fotografie z radostného 
tvoření. Vážíme si, že nám zachováváte 
důvěru a těšíme se na setkání při dalších 
akcích i v roce 2024.

Mgr. Alena Svačinková

Přivítali jsme vás 
na vánočních dílnách
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Desatero pro ty, kteří se ocitnou 
v pohádce 

Poznáte, ve kterých pohádkách 
by se vám tyto rady hodily? 

1.	 Nejezte jablka od cizích lidí. 
2.	 Neotevírejte cizím lidem. 
3.	 Nechoďte na tmavá místa. 
4.	 Pokud uvidíte létající objekt, ne vždy 

to může být víla. 
5.	 Nechoďte do vody, může tam být 

vodník. 
6.	 Nebuďte zlí ke svému okolí, nikdy 

nevíte, jestli kolem vás nejsou čerti. 
7.	 Jestli jste v lese a náhodou ucítíte 

pach perníku, utíkejte pryč. A tím 
myslím ZDRHEJTE! 

8.	 Jestli najdete 3 oříšky, nechte je tam, 
kde jste je našli. Ony si svou princeznu 
najdou.  

9.	 Jestli za vámi přijde starej dědeček 
a zeptá se, jestli je vám teplo, tak to 
definitivně není děda Deštík. 

10.	Pokud najdete meč v kameni, nesnaž-
te se ho vytáhnout, nejste ho hodni. 

Anna Dřevecká, 9.A 
Výtvarný obor ZUŠ

Advent 9. tříd

Koleda Pásli ovce Valaši jako komiks
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Preventivní 
program Sedmero 
moří internetu

Internet je velmi dobrý pomocník, ale má 
i svá poměrně velká rizika. Ačkoli jsou so-
ciální sítě určené pro dospělé a děti od 13 
let, bohužel je velmi často používají i děti 
mladšího věku. Proto proběhl pro žáky od 
4. tříd preventivní program zaměřený na 
tuto problematiku. V moři platí, že nejen 
žralok, ale i malé rybky mohou být velmi 
nebezpečné. Stejně je tomu tak i na in-
ternetu. Děti se dozvěděly, že nemají sdí-
let osobní údaje a fotografie a že by měly 
používat antivirový program v počítači i v 
telefonu. Nacvičily si, jak mají reagovat, 
kdyby je na sociálních sítích kontaktoval 
cizí člověk, kdyby jim kdokoli na internetu 
ubližoval nebo je nějakým způsobem do-
konce obtěžoval. Doufejme, že se děti po-
učily a internet jim bude jen a jen sloužit.

Mgr. Jitka Rykalová

Projekt byl naplánován pro 6. třídy naší 
školy. Zúčastnilo se ho 40 dětí. Naším 
cílem bylo poskytnout jim informace, 

Projekt pro 6. třídy 
– Proč se zajímáme 
o své zdraví

Vítězství v Olympiádě 
regionálních 
znalostí 2023

jakým způsobem by si měli chránit své 
zdraví již od školního věku. Besedovali 
jsme o škodlivosti kouření nejen cigaret, 
ale i e-cigaret, o alkoholu a jiných návy-
kových látkách na zdraví dětí. Protože 
zdraví ovlivňují i vztahy ve třídě, proběh-
la beseda na toto téma – kamarádství, 
tolerance, schopnost pomáhat si, ale 
i cílené ubližování si.

V současné době téměř všechny děti 
sledují sociální sítě a bohužel navštěvují 
i takové, které neodpovídají jejich věku. 
Součástí programu byl seminář na téma 
kyberšikana, záludnosti internetu.

Na základě výsledků skupinové práce 
dětí hodnotíme tento projekt jako úspěš-
ný.

Děkuji KU Královéhradeckého kraje 
a KRPŠ při ZŠ Vamberk za poskytnutí 
peněžních dotací, díky kterým se projek-
tu mohly zúčastnit všechny děti z obou 
6.tříd.
                                                                                                           

Mgr. Vlastimila Herel Krsková, ŠMP

Dvě dívčí tříčlenná družstva složená ze 
žákyň našich devátých tříd se zúčastnila 
5. ročníku Olympiády regionálních zna-
lostí, kterou pro školy našeho regionu 
organizuje organizace Splav z RK. Z 84 
zúčastněných družstev se obě naše do-
stala až do finále, které proběhlo v úterý 
21. listopadu v Rychnově nad Kněžnou. 
Soutěžilo se v první části ve znalostním 
TV kvízu Riskuj s otázkami volitelné obtíž-
nosti z historie, kultury, sportu, přírody a 
zeměpisu. Druhým úkolem byla vystou-
pení na jedno ze tří zadaných témat.

Vítězným družstvem celé soutěže se sta-
ly VAMBERAČKY z 9. B (Nikol Langerová, 
Simona Netopilová a Lucie Šmídková). Za 
svůj výkon a zpracování tématu Smírčí 
kříže ve Vamberku a okolí obdržely řadu 
krásných věcných cen, a hlavně vyhlídko-
vý let nad naším regionem. 

Družstvo HOLKI z 9. A (Adéla Freuden-
bergová, Linda Horáčková a Nela Bibiana 
Hudáková) skončilo na krásném 9. místě. 
Připravily si divadlo a fotografickou pre-
zentaci na téma historie chaty Vyhlídka.

Všem soutěžícím žákyním z naší školy dě-
kujeme za vzornou reprezentaci.  
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Ve středu 8. 11. jsme s mladšími žáky 
kostelecké ZUŠky navštívili Galerii mo-
derního umění v Hradci Králové. Děti 
byly v péči tamních lektorů, kteří je se-
známili hravou formou s historií a funkcí 
této významné kulturní instituce. Pro-
střednictvím tvůrčího úkolu – koláže, 
byly vtaženi do vnitřního světa svých 
myšlenek, inspirováni tvorbou výtvarni-
ce Věry Janouškové. Procházkou historic-
kým centrem města jsme se přesunuli do 
Obřího akvária, kde jsme si užili krás rybí-
ho světa a v menších kresebných úkolech 
navázali tak ještě na naši výtvarnou práci 
ve škole. Výlet se uskutečnil díky finanční 
podpoře Grantu města Kostelec a Klubu 
rodičů při ZUŠ.

Výtvarný obor ZUŠ

Základní umělecká škola F. I. Tůmy 
Kostelec nad Orlicí

Přednáška o japonské výtvarné kultuře v ZUŠ
V sobotu 11. 11. proběhla v kostelecké 
ZUŠce beseda s historikem umění, znal-
cem japonské kultury a cestovatelem, 
Konstantinem Korovinem. Přednáška pro 
starší žáky výtvarného oboru byla zamě-
řena na klasickou japonskou uměleckou 
technikou – dřevořez. 

Na ukázkách poznali, jak tato náročná 
grafická technika vzniká. Její mistrovství 
a subtilní krásu mohli obdivovat hlavně 
v reprodukcích díla slavného mistra Ho-

16. 1. v 18.00 h	 Novoroční koncert ZUŠ V Sk Rabštejn, rezervace místenek 
		  v SK Rabštejn od 3. 1. 2024.

19. 1. v 17.30 h	 Koncert žáků ZUŠ, koncertní sál ZUŠ

22. 1. v 17.30 h	 Koncert žáků ZUŠ pobočka Vamberk, Sokolovna Vamberk

26. 1. v 17.30 h	 Koncert žáků ZUŠ pobočka Častolovice, koncertní sál ZUŠ

POZVÁNÍ NA LEDNOVÉ AKCE ZUŠ

kusaie - jeho souboru dřevořezů pojmeno-
vaným 36 pohledů na horu Fuji. Ten obsa-
huje i ikonický obraz Velká vlna. Umělecké 
povídání bylo skvěle doplněno promítá-
ním fotografií pana Korovina z jeho pouti 
na tuto slavnou japonskou horu. V závěru 
povedené besedy byl prostor i na dotazy 
k běžnému životu Japonců.
Děkujeme panu doktoru Korovinovi za 
milé a přínosné setkání. 

Tomáš Martinec

Krajkářskou školu Vamberk navštěvovalo 
v prvním pololetí školního roku 2023–2024 
v zájmových kurzech ručně paličkované kraj-
ky 88 dospělých a 28 dětí. Zájem nás těší.

Přejeme šťastný nový rok 2024 ve zdra-
ví a spokojenosti.

Miroslava Šustrová a Jana Langová

Krajkářská škola
Vamberk
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V lednu 2024 oslaví:

91 let	 Jarmila Nádherová
85 let	 Stefan Vitko
85 let	 Pavel Macháček
85 let	 Květoslava Skalická
80 let	 Jana Vimerová
80 let	 Miloslava Kubíčková
80 let	 Marie Myšková
75 let	 Libuše Dernerová
75 let	 Pavel Mačák
75 let	 Josef Morávek
75 let	 Miloslava Horáková
75 let	 Josef Zeman

Chtěla bych touto cestou poděkovat za 
spolupráci všem členkám Sboru pro ob-
čanské záležitosti, které v roce 2023 na-
vštívily 149 jubilantů ve věku 75, 80, 85, 
90 a více let. Popřát jim hodně zdraví, 
spokojenosti a rodinné pohody v novém 
roce. 

Lenka Prokešová, matrikářka

PODĚKOVÁNÍ

Dne 2. ledna uplynul první smutný rok, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek, dědeček, pan Miroslav Mencl. S láskou 
a bolestí v srdci stále vzpomínají manželka Vlasta, synové Radek a Petr 
s rodinou, dcera Martina s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

VZPOMÍNKA

Dne 5. ledna uplynulo pět smutných let od úmrtí naší drahé maminky 
paní Jarmily Plockové z Chlen. S láskou vzpomínají manžel Ladislav, 
syn Petr s rodinou, dcera Jana, Hana s rodinou a ostatní příbuzní.

Dne 7. ledna uplynulo již 22 smutných let, kdy nás navždy opustil její 
bratr pan Luboš Franc z Vamberka. S láskou vzpomínají manželka Rů-
ženka, synové Pavel, Dan a Michal s rodinami a ostatní příbuzní.

Prázdný je domov, smutno je v něm, cestička na hřbitov zůstala jen.
Dne 7. ledna uplynul třetí smutný rok, co nás opustil pan Bohuslav 
Kulička. S láskou vzpomínají manželka, synové s rodinami, sestra 
a ostatní příbuzní. 

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Dne 10. ledna uplynou dva smutné roky od úmrtí pana Vernera 
Halbgebauera. S láskou vzpomíná rodina.

Kdo byl milován, není zapomenut. 
Dne 12. ledna by pan Václav Skála z Merklovic oslavil své 70. naro-
zeniny. S láskou stále vzpomínají manželka, děti s rodinami a ostatní 
příbuzní.

Dne 13. ledna uplyne již 50 let od úmrtí našeho otce, Františka Baťhy, 
majora ČSLA. Vzpomínají dcera Jiřina a syn Jaroslav.

Dne 17. ledna uplyne již 15 let od úmrtí mého manžela pana Jána 
Németha. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. S láskou 
stále vzpomíná manželka a syn Jakub.

Dne 28. ledna uplynou tři smutné roky, kdy nás navždy opustil náš mi-
lovaný manžel, tatínek, dědeček a dobrý chlap pan Rostislav Hejda. 
S láskou a bolestí v srdci stále vzpomíná manželka Zdeňka s rodinou.

Dne 29. ledna uplyne pět smutných let od chvíle, kdy nás navždy opus-
til pan Ing. Jiří Mazúch. S láskou vzpomíná celá rodina.

Připomínáme si  5. výročí od smutné chvíle, kdy nás opustil náš kolega 
a bývalý starosta města pan Ing. Jiří Mazúch. Stále vzpomínají kolego-
vé z městského úřadu.
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Předpřípravka
Dne 2. 12. Vamberk, halový turnaj v 
rámci zimní halové ligy OFS Rychnov 
nad Kněžnou. Vamberk – Solnice A 10:2, 
Vamberk – Albrechtice 4:0, Vamberk – 
Solnice B 12:0, Vamberk – Týniště A 6:4, 
Vamberk – Týniště B 6:4. Vamberečtí vy-
hráli svůj první turnaj bez ztráty bodu a 
v konečném pořadí v zimní halové lize 
2023 se umístili na druhém místě za Čer-
níkovicemi týmem červená.

Mladší přípravka
26. 11. Hala Dobruška, halový turnaj zim-
ní halové ligy OFS Rychnov zahájila mlad-
ší přípravka v Dobrušce, kde nastoupila 
do těchto utkání: Vamberk – Černíkovice 
Bílá 1:1. Vamberk – Týniště 0:2. Vamberk 
– Kostelec/Častolovice 2:4, Vamberk – 
Albrechtice/Borohrádek 1:1. 

Starší přípravka
9. 12. Vamberk, halovým turnajem ve 
Vamberku zahájila zimní halovou ligu 
OFS Rychnov starší přípravka. Vamberk – 
Doudleby/Sopotnice 2:3, Vamberk – Ro-
kytnice 3:4, Vamberk – Kostelec/Častolo-
vice 0:5, Vamberk – Týniště 0:2.

Mladší žáci
16.12. UMT Dobruška, v rámci zimní 

TJ Baník Vamberk – fotbalová mládež
ligy mládeže OFS Rychnov sehráli mladší 
žáci turnaj na umělé trávě v Dobrušce. 
Vamberk – České Meziříčí 2:4, Vamberk 
– Doudleby/Rychnov 1:1, Vamberk – Čer-
níkovice 1:7, Vamberk – Solnice 0:7.

O pohár předsedy sportovní komise 
rady města Vamberk
Dne 18. 11. byl ve Vamberku uspořá-
dán první turnaj v nové sportovní hale, 
určený pro mladší přípravky. Turnaj, na 
kterém se představily týmy ze Solnice, 
Sopotnice a Rychnova, proběhl v přátel-
ské atmosféře. Cílem bylo adaptovat děti 
na hru v hale, jelikož do té doby tréno-
valy na trávě. Halový fotbal, známý také 
jako futsal, představuje jiný druh sportu, 
ale naši nejmenší hráči se s touto změ-
nou vypořádali skvěle. 

O Pohár Správců Fotbalového Areálu 
V Lukách
Dne 25. 11. se ve sportovní hale ve Vam-
berku uskutečnil turnaj pro starší pří-
pravky. Tento turnaj, nazvaný „O pohár 
správců fotbalového areálu V Lukách“, 
byl svědkem vynikajících výkonů týmů ze 
Solnice a Javornice. Domácí tým TJ Baník 
Vamberk se stal zaslouženým vítězem 
turnaje. Velké poděkování patří správ-
cům fotbalového areálu, panu Zdeňku 

Tobiškovi a panu Robertu Ptáčkovi, za fi-
nanční podporu na pořízení medailí, po-
hárů a cen pro tento turnaj.

Vánoční Turnaj TJ Baník Vamberk
Kulminací sportovních aktivit byl vánoční 
turnaj konaný 23. prosince. K přátelské-
mu střetnutí s našimi nejmenšími dora-
zilo družstvo Týniště. Se starší příprav-
kou se utkali hráči Solnice a Rokytnice. 
V odpoledním programu hráči všech 
věkových kategorií, od nejmladších po 
trenéry, předvedli výborné výkony ve 
vzájemných utkáních. Tento den byl záro-
veň oslavou sportovního ducha a skončil 
rozdáním dárků všem účastníkům, včet-
ně míčů, lahví na pití, náramků a tašek. 
Akci bylo možné uspořádat díky podpoře 
sponzorů – pana Richarda Sokola (Sokol 
Interiéry), pana Tomáše Bartoše (Okna 
Bartoš CZ), pana Ladislava Odehnala 
(Kola Odehnal) a pana Jiřího Barneta (Jiří 
Barnet, instalatérské a topenářské práce, 
tepelná čerpadla). Podpora sportu je zá-
sadní pro rozvoj mladých talentů a tako-
vé akce jsou významnou součástí jejich 
sportovního růstu. Děkujeme všem part-
nerům za podporu v roce 2023.

Ondřej Frejvald
koordinátor fotbalové mládeže 

TJ Baník Vamberk, z.s.
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TJ Baník Vamberk oddíl stolního tenisu 
má v současné době nejvíce mužstev 
v historii hrajících soutěže. Konkrétně 
má 7 mužstev: A až G. A jak si jednotli-
vá mužstva vedou po první polovině je 
uvedeno dále.

BANÍK Vamberk A
Devět výhěr, čtyři prohry a pěkné 3. mís-
to v tabulce, jak hodnotí podzim vedoucí 
vambereckého týmu Jan Jakubec? „Jed-
noznačně kladně. Výsledky sice mohly 
být o nějakou tu výhru lepší, třeba úvod-
ní „derby“ s Koslelcem se nám úplně ne-
povedlo, ale na druhou stranu jsme také 
mohli prohrát v posledním kole v Radi-
mi, kde až vydařená poslední série mých 
spoluhráčů rozhoda o naší výhře. Bonu-
sem navíc je pro nás domácí vitězství s 
DTJ Hradec Králové C, kdy se nám dařilo 
prakticky vše, na co jsme sáhli a zaslou-
ženě jsme hradeckým uštědřili prozatím 
jedinou porážku v sezoně. Takže klidný 
lepší střed tabulky je pro nás úspěchem.“

„Druhá věc, která mi aktuálně dělá radost 
je počet hráčů, kteří mohou plnohodnot-
ně v A družstvu nastoupit. Po posledních 
sezonách, kdy mnozí z nás nastupovali 
se zdravotními problémy ,se situace po-
zvolna zlepšuje. Radek Ducháč se v po-
sledních kolech chytil a podává výborné 
výkony, na které jsme od něj byli zvyklí. 
Ondra Kotyza začal sezónu sice později, 
ale stoprocentním zápasem s Montasem 
B a vynikajícím výkonem proti DTJ Hradec 
Králové C ukazuje, že si místo v sestavě 
zaslouží. Milan Valášek zahrál výborně 
proti Stěžerům B, kde byl hlavním tahou-
nem celého utkání a pokud bude zdra-
votně fit, je schopen porazit i papírově 
silnější soupeře. Výborně se od loňské se-
zony zapracoval mladý Martin Michera. 
Hned od prvnich utkání v loňské sezoně 
dokáže pravidelně bodovat a rozhodně 
je pro nás přínosem. A v neposlední řadě 
jsme už dlouho vyhlíželi návrat Martina 
Vrkoslava, který se po několikaleté odml-
ce vrací do zápasů a zejména utkání s Ja-
roměři C naznačuje jeho potenciál. Jako 
vědouči družstva jsem letos v komfortní 
situaci, kdy mám k dispozici šest plno-
hodnotných hráčů, na druhou stranu o to 
těžší je rozhodovat, kdo nastoupí a kdo 
ne. Ale zatim si nikdo na moje volby ne-
stěžuje, tak buď nemají odvahu, nebo to 
dělám dobře (směje se). Uvidíme, jak se 

Oddíl stolního tenisu TJ Baník Vamberk
bude dařit ve zbytku sezony. Pokud patří-
te mezi fanoušky stolního tenisu, přijďte 
se podívat do naší nové herny (Tyršova 
260, stejný vchod jako školka Knoflíček), 
kterou máme v provozu zhruba rok a za 
kterou městu Vamberk znovu děkujeme“ 
zve všechny vedoucí týmu Jan Jakubec.

1 Montas Hradec Králové A 12 12 0 0 0 120 36 36

2 DTJ Hradec Králové C 13 10 1 2 0 114 67 34

3 Baník Vamberk A 13 9 0 4 0 114 89 31

4 Sokol České Meziříčí A 13 7 0 6 0 94 86 27

5 TJ Dvůr Králové nad Labem A 11 7 0 4 0 90 62 25

6 Sokol Radim A 13 5 2 6 0 96 107 25

7 TTC Kostelec nad Orlicí B 13 6 0 7 0 94 91 25

8 Baník Rtyně v Podkrkonoší A 13 4 3 6 0 102 101 24

9 Sokol Stěžery B 13 4 1 8 0 92 110 22

10 Sokol Jaroměř-Josefov 2 C 13 3 2 8 0 72 115 21

11 Slovan Broumov B 13 2 3 8 0 60 121 20

12 Montas - Salamandr Hradec Králové B 12 0 2 10 0 55 118 14

1 TTC  Lhoty u Potštejna "B" 11 7 1 3 0 92 76 26

2 TTC Kostelec nad Orlicí D 11 7 1 3 0 94 74 26

3 TTC Kostelec nad Orlicí C 11 6 2 3 0 97 81 25

4 TJ Sokol Rychnov nad Kněžnou A 11 6 2 3 0 95 74 25

5 TJ Sokol Častolovice  A 10 7 0 3 0 85 53 24

6 TJ Baník Vamberk B 11 5 2 4 0 92 81 23

7 TTC  Lhoty u Potštejna "C" 11 4 2 5 0 84 90 21

8 TJ Start Olešnice v Orlických horách A 11 3 3 5 0 78 93 20

9 1. FC Rokytnice v Orlických horách A 11 3 2 6 0 71 89 19

10 KPST Záhornice A 10 3 2 5 0 66 85 18

11 TJ Prorubky 11 3 1 7 0 67 95 18

12 TJ Peklo nad Zdobnicí A 11 1 2 8 0 73 103 15

1 Sportovní klub Kounov z.s. 11 11 0 0 0 148 50 33

2 TJ Velešov Doudleby nad Orlicí z.s. 11 7 3 1 0 128 70 28

3 KPST Záhornice B 11 6 3 2 0 111 87 26

4 SK Týniště nad Orlicí A 11 6 1 4 0 105 93 24

5 TJ Baník Vamberk C 11 6 1 4 0 103 95 24

6 TJ Sokol Slatina nad Zdobnicí A 11 5 2 4 0 107 91 23

7 SK Solnice A 11 4 3 4 0 113 85 22

8 TJ Sokol Rychnov nad Kněžnou B 11 4 2 5 0 97 101 21

9 TJ Sokol Častolovice  B 11 3 1 7 0 88 110 18

10 TJ Sokol Tutleky - TJ Sokol Lupenice A 11 2 2 7 0 70 128 17

11 1. FC Rokytnice v Orlických horách B 11 1 2 8 0 67 131 15

12 TJ Peklo nad Zdobnicí B 11 1 0 10 0 51 147 13

Krajský přebor 1. třídy

Regionální přebor 1. třídy

Regionální přebor 2. třídy
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1 TJ Baník Vamberk D 11 9 0 2 0 121 77 29

2 KPST Záhornice C 11 9 0 2 0 119 79 29

3 TJ Sokol Hroška 11 8 1 2 0 128 70 28

4 TJ Sokol Slatina nad Zdobnicí B 11 8 0 3 0 112 86 27

5 TTC Kostelec nad Orlicí E 11 7 0 4 0 116 82 25

6 TJ Start Olešnice v Orlických horách B 11 6 0 5 0 108 90 23

7 TJ Baník Vamberk E 11 4 1 6 0 96 102 20

8 SDH Vrbice 11 3 2 6 0 86 112 19

9 SK Týniště nad Orlicí B 11 4 0 7 0 94 104 19

10 TJ Sokol Rychnov nad Kněžnou C 11 2 2 7 0 81 117 17

11 SK Záměl, z.s. 11 2 0 9 0 66 132 15

12 1. FC Rokytnice v Orlických horách C 11 1 0 10 0 61 137 13

1 TTC Kostelec nad Orlicí F 10 10 0 0 0 127 53 30

2 TJ Sokol Tutleky - TJ Sokol Lupenice B 10 5 4 1 0 126 54 24

3 KPST Záhornice D 10 7 0 3 0 114 66 24

4 SK Týniště nad Orlicí C 10 6 1 3 0 110 70 23

5 TJ Baník Vamberk G 10 5 2 3 0 97 83 22

6 TJ Sokol Častolovice  C 10 5 0 5 0 96 84 20

7 TJ Sokol Slatina nad Zdobnicí C 10 4 1 5 0 87 93 19

8 SK Solnice B 10 4 0 6 0 77 103 18

9 TJ Sokol Rychnov nad Kněžnou D 10 2 2 6 0 70 110 16

10 TJ Start Olešnice v Orlických horách C 10 1 2 7 0 59 121 14

11 TJ Baník Vamberk F 10 0 0 10 0 27 153 10

Regionální přebor 3. třídy

Regionální přebor 4. třídy

VAMBERECKÝ ZPRAVODAJ - vydává Město Vamberk | Redakční rada: Miroslav Berger - předseda, PhDr. Martina Beková, Stanislav Barvínek, Zdeňka Freivaldová, 
Radoslav Vídeňský | Grafický design a sazba: TAH reklamní agentura, s.r.o. | E-mailová adresa pro zasílání příspěvků: zpravodaj@vamberk.cz | Za jazykovou 
úpravu odpovídá autor | Vychází jako měsíčník, uzávěrka do 15. dne v každém měsíci | Příspěvky nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. | Registrováno u MK 
ČR E 11925 | Náklad 2 200 ks, tisk UNIPRINT s.r.o., Zbuzany 1584, Rychnov nad Kněžnou. | Redakční rada si vyhrazuje právo na případnou úpravu a krácení 
příspěvků.
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Zapojte se do pomoci 
rodinám s dětmi s postižením 
staňte se hostiteli

Máte otevřené srdce
a chuť pomáhat?

Ozvěte se nám!

Jiří Raichl
koordinátor homesharingu
601 383 988 
raichl@centrum-orion.cz

hledáme hostitele

Pečujete o dítě s postižením 
a zaujal Vás homesharing? Ozvěte se nám také.

Hostitel si bere dítě pravidelně
do péče na domluvenou dobu 
a společně tráví čas.

www.centrum-orion.cz                          www.homesharing.cz
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KRPŠ při ZŠ Vamberk zve na tradiční rodičovský

PLES
 KVeTInovy ˇ ´

dne: 19. 1. 2024 

od 20:00 v MK SOKOLOVNA VAMBERK 

hudba: STANĚK MUSIC
v malém sále vaří FILIP LANGER
předtančení: 
   děti z kroužku RYTMIKA při DDM VAMBERK
   žáci 9. tříd při ZŠ VAMBERK
   burlesky - Chair dance
bohatá tombola
půlnoční losování o LET BALÓNEM

vstupné: 350,- s večeří,  
            200,- bez večeře 
vstupenky k prodeji od 8.1. do 12.1.2024 
v DĚTSKÉ MÓDĚ KAČENKA, VAMBERK

Večeře: 1. těstovinový salát, marinovaný kuřecí steak
           2. vepřový řízek, bramborový salát
           3. guláš, knedlík

KRPŠ při ZŠ Vamberk zve na tradiční rodičovský

PLES
 KVeTInovy ˇ ´

dne: 19. 1. 2024 

od 20:00 v MK SOKOLOVNA VAMBERK 

hudba: STANĚK MUSIC
v malém sále vaří FILIP LANGERpředtančení: 

   děti z kroužku RYTMIKA při DDM VAMBERK
   žáci 9. tříd při ZŠ VAMBERK
   burlesky - Chair dance
bohatá tombola
půlnoční losování o LET BALÓNEM

vstupné: 200,- bez večeře,
             350,- s večeří   

vstupenky k prodeji od 8. 1. do 12. 1. 2024 v DĚTSKÉ MÓDĚ KAČENKA, VAMBERK

Večeře: 
1. těstovinový salát, marinovaný kuřecí steak
2. vepřový řízek, bramborový salát
3. guláš, knedlík
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